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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão. Solicito ao Vereador Sargento Byron que faça a leitura da ata da sessão anterior. 

Pela ordem, Professor Iran. 

IRAN BARBOSA – PSOL – PELA ORDEM 

 Presidente, é para pedir a licença a Vossa Excelência, aos colegas, é que eu 

recebi um convite da vice-reitora da Universidade Federal de Sergipe. No dia de hoje, 

haverá a solenidade de comemoração aos 57 anos daquela universidade e, ao mesmo 

tempo, haverá o lançamento da campanha Tolerância Zero com gravidez na infância e, 

como o nosso mandato tem uma relação muito grande com esse trabalho, eu quero pedir 

licença a Vossa Excelência e aos colegas para ir a essa atividade. Ok, era isso. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Perfeito. Concedido, Iran. Vamos lá. Vereador Sargento Byron, a leitura da ata 

da sessão anterior. 

2º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DA ATA 

 Mais uma vez, bom dia, senhor presidente. Bom dia, vereadores e vereadoras. 

Bom dia, povo de Aracaju. Ata da 34ª Sessão Ordinária, 44 Legislatura, 14 de maio de 

2025. (Lendo a Ata da 34ª Sessão Ordinária). Lida a ata da sessão anterior, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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 A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, está aprovada. 

Solicito, ainda, ao Vereador Sargento Byron que faça a leitura do expediente e dos 

avisos.   

1º SECRETÁRIO SARGENTO BYRON – MDB – LEITURA DO EXPEDIENTE 

E DOS AVISOS 

 Expediente Ordinário do dia 15 de maio de 2025. 

 Projeto de Decreto Legislativo nº 51/2025, autoria de Miltinho Dantas (Leu). 

 Requerimento nº 166/2025, autoria de Lúcio Flávio (Leu). 

 Requerimento nº 167/2025, autoria de  Professora Sônia Meire (Leu). 

 Requerimento nº 180/2025, autoria de Camilo Daniel (Leu). 

 Moção nº 59/2025, autoria de Lúcio Flávio (Leu). 

 Indicações 2025: 

 Indicação 885 e 886 - Anderson de Tuca; 

 887 - Levi Oliveira; 

 889 a 896 - Sávio Neto de Vardo; 

 898, 900 a 910 – Sávio Neto de Vardo da Lotérica; 

 911 – Levi Oliveira; 

 913 a 915 – Moana Valadares; 

 916 a 923 – Iran Barbosa; 

 924, 925, 927 – Selma França; 

 928 e 929 – Breno Garibalde; 

 930 – Levi Oliveira; 

 931 a 936 - Sávio Neto de Vardo da Lotérica. 

 Avisos: “O Presidente da Câmara Municipal de Aracaju, Vereador Ricardo 

Vasconcelos Silva, tem a honra de convidar Vossas Excelências para participar amanhã, 

dia 16 de maio, neste plenário, às 9 horas, da Audiência Pública em comemoração aos 

50 anos da TV Atalaia, de autoria do Vereador Breno Garibalde, e às 16 horas, neste 

plenário, da Sessão Solene de outorga do título de cidadania aracajuana à Engenheira 
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Alaíde Barbosa Martins, de autoria Vereador Sargento Byron.” Lido o expediente e os 

avisos. 

 Aniversário, senhor presidente: “Aniversariando hoje, dia 15 de maio, o 

Vereador Joaquim da Janelinha. Também o Delegado Thiago Leandro Barbosa Oliveira, 

Delegado Geral da Polícia Civil de Sergipe. E aniversariando sexta-feira, 16 de maio, 

Vice-Prefeito e Secretário Municipal da Comunicação Social Ricardo Marques. 

Aniversariando na segunda-feira, 19 de maio, a Vereadora Selma França e Maura Silva 

de Aquino, promotora de justiça.” Lido o expediente e os avisos, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vamos dar início ao Pequeno Expediente, começando com o Vereador Lúcio 

Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL - ORADOR 

 Senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, demais colegas desta Casa, assessores, 

imprensa, munícipes tanto na Galeria quanto os que nos assistem ao vivo agora na TV 

Câmara. Eu venho, nessa manhã, fazer apenas um breve e rápido registro. Registro da 

importância dessa Casa entender o seu papel de ser a casa mais próxima da população. 

Eu quero parabenizar a Vossa Excelência, Senhor Presidente Ricardo Vasconcelos, pela 

capacidade de entender a importância de utilizarmos da democracia, da participação 

popular, da escuta e, acima de tudo, da preservação da imagem, da respeitabilidade 

desta Casa. Hoje, na imprensa, onde eu tive a oportunidade de dar entrevista, esta Casa 

foi elogiada por estar repercutindo com maior intensidade o assunto da lotérica do que 

na outra Casa, na Assembleia Legislativa. Na outra Casa, passou-se de maneira 

desapercebida, silenciosa, sem a participação do povo, e esta Casa está permitindo a 

discussão e o debate com o envolvimento da população, com a escuta dos dois lados da 

opinião e, nesse ínterim, eu quero parabenizar o Presidente Ricardo Vasconcelos, o 

Vereador Isac Silveira, autor dessa propositura que, no entendimento em que chegamos 

de maneira respeitosa, nós decidimos por votar esse assunto após a audiência pública. É 

isso que eu quero deixar registrado. Parabéns aos vereadores desta Casa, parabéns ao 

Presidente Ricardo Silveira pela condução, Ricardo Vasconcelos, Ricardo Silveira, Isac 

Silveira, Ricardo Silveira. É da mesma família, não é? Ricardo Vasconcelos enquanto 

Presidente pela condução desse assunto de maneira cuidadosa, pelo Isac Silveira pelo 

respeito do entendimento diferente e pela democracia, e pela formalização da audiência 
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pública que contará com oradores que pensam a favor desse projeto e defendem o 

projeto e oradores que pensam contra, são contrários a esse projeto. Isso é democracia. 

Isso é participação popular. Isso é respeito com a população. Então, quero, não é Isac, 

não é Ricardo Silveira, é Ricardo Vasconcelos, quero lhe agradecer, Presidente, pela 

consideração e agradecer pelo cuidado que o senhor tem com a imagem dessa Casa e 

agradecer pela habilidade, acima de tudo, política de lidar com opiniões diferentes. 

Agradecer, mesmo na ausência, ao Vereador Isac Silveira por aceitar essa proposta de 

votarmos esse projeto após a audiência pública e agradecer aos demais colegas por 

entenderem essa necessidade. Sinto-me honrado de fazer parte desta Casa, a Casa do 

povo e a Casa que está dando prova de que é a Casa mais próxima da população, que é o 

poder público que mais se aproxima do povo, que ouve o povo, que é o vereador, é o 

político que está do lado, ombro a ombro, pisando ali no chão da comunidade ao invés 

de estar distante. Parabéns, Câmara de Vereadores de Aracaju. Parabéns, Vereador, 

Presidente e Vereador Ricardo Vasconcelos, e muito obrigado ao Vereador Isac Silveira 

e aos demais colegas. Que Deus abençoe a cidade de Aracaju. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 Com a palavra, o excelentíssimo senhor vereador do PSD, Miltinho Dantas. 

MILTINHO – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia 

aos senhores vereadores. Bom dia aos servidores desta Casa, aos amigos que estão aí na 

Galeria, aos amigos da imprensa, nosso amigo Eron, Chico de França e aos demais 

jornalistas, profissionais de imprensa. Bom dia a todos os assessores. Bom dia a quem 

está nos assistindo através da TV Câmara. Eu queria compartilhar aqui os nossos votos 

de parabéns aos amigos Joaquim da Janelinha, vereador do município de Aracaju, um 

amigo, companheiro, que no dia de hoje está completando mais uma primavera, como 

também esse competente Delegado de Polícia Civil, Doutor Tiago Leandro, Delegado-

Geral da Polícia Civil, que também está completando mais uma primavera no dia de 

hoje. Então, externar aqui os nossos parabéns aos dois e desejar que Deus continue 

abençoando esses amigos. Mas, Senhor Presidente, da mesma forma eu gosto de fazer 

justiça, da mesma forma que nós cobramos, nesses últimos dias, uma ação mais efetiva 

da EMURB, nós queremos também aqui parabenizar, agradecer à gestão da doutora 

Emília e ao presidente da EMURB, pela ação que está realizando no bairro Industrial. A 

EMURB começou, na última segunda-feira, uma operação com a força-tarefa para 
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poder fazer o recapeamento desse bairro aqui vizinho, um bairro onde tem mais de 20 

mil pessoas morando nesse bairro e que vem sofrendo por demais com as fortes chuvas. 

Não é só o bairro Industrial, todos os bairros periféricos, toda a cidade vem sofrendo 

com essas fortes chuvas. Mas o bairro Industrial é especial. Especial porque nós sempre 

cobramos do Poder Público Municipal, cobramos do Poder Público Estadual uma ação 

efetiva, porque nós não víamos, há algum tempo, uma mobilização para poder fazer um 

trabalho de recapeamento, um trabalho que pudesse proporcionar uma melhor 

mobilidade urbana, já que esse bairro é o bairro que liga os municípios de Aracaju a 

Nossa Senhora do Socorro, o município de Aracaju, Barra dos Coqueiros, e a 

movimentação é muito grande de veículos que passam por ali diariamente. E a EMURB 

começou, a semana passada, semana passada não, esta semana, na última segunda-feira, 

uma operação onde deve se estender pelas principais ruas do bairro Industrial, ruas que 

estão castigadas, a exemplo, da rua Belém, ali onde tem um restaurante do nosso amigo 

Itabaiana, e de ponta a ponta ela está esburacada. Então a EMURB está aproveitando 

essa trégua que São Pedro nos deu nesses dias para poder fazer esse trabalho não só no 

bairro industrial, mas acredito eu que nos demais bairros aqui do município de Aracaju. 

Então, a gente fica feliz quando o poder público traz uma ação para beneficiar o povo, 

para beneficiar a população. Mas eu quero também parabenizar o Sistema Atalaia de 

Comunicação. Ontem foi aqui aprovada uma moção em homenagem aos 50 anos de 

existência dessa emissora que tem sido a verdadeira emissora dos sergipanos, levando 

todos os temas para conhecimento do povo do município de Aracaju, para o 

conhecimento do povo do Estado de Sergipe. Então, quero parabenizar o doutor Walter 

Franco, Gracie Franco, Augusto Franco Neto, a toda a família da TV Atalaia, Sistema 

Atalaia de Comunicação, a Rede Record, por estar completando, no próximo dia 17 do 

mês corrente, 54 anos. E, aproveitando, teremos aqui amanhã, dia 16 de maio, audiência 

pública, às 9 horas, aqui no plenário da Câmara Municipal de Aracaju, uma audiência 

pública em comemoração aos 50 anos, autoria do nosso querido amigo Vereador Breno 

Garibalde. Parabéns ao vereador por essa iniciativa, parabéns a todos que compõem a 

TV Atalaia e o Sistema Atalaia de Comunicação, parabéns ao doutor Walter e a toda a 

família. Externar nossos agradecimentos na condição de presidente da Federação 

Sergipana de Futebol pela parceria que nós temos com a TV Atalaia que completou 

agora 10 anos de parceria TV Atalaia, Federação Sergipana de Futebol pela parceria que 

nós temos com a TV Atalaia, que completou agora 10 anos de parceria TV Atalaia e 

Federação Sergipana de Futebol, futebol sergipano, levando as imagens do campeonato 
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organizado pela federação para todo o sergipano. É uma das poucas federações, é a 

nossa, a federação do nosso porte, de médio porte, que tem 3 canais de televisão 

transmitindo a sua competição. E a TV Atalaia, sem sombra de dúvida, foi a grande 

pioneira, onde apostou no crescimento, no desenvolvimento do futebol sergipano, e a 

prova está aí hoje. Hoje nós somos a 17ª federação no ranking nacional das 27 

federações. Hoje nós temos 2 equipes na Série C, 2 equipes na Série D. Tivemos o 

Confiança recentemente, representando o Estado no Campeonato Brasileiro da Série B. 

Isso fruto desse apoio, sem sombra de dúvida, do apoio dos empresários que confiaram 

no trabalho que nós estamos desenvolvendo à frente da federação. Muito obrigado, 

senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Pela Ordem, Vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

  Obrigado, senhor Presidente. Só para justificar, eu terei algumas agendas 

externas junto a alguns órgãos municipais e algumas fiscalizações. Pretendo retornar 

ainda na oportunidade das votações, apenas para justificar a ausência. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Alex Melo do PRD. 

ALEX MELO – PRD – ORADOR 

  Bom dia, senhor Presidente, Vereador Sargento Byron, bom dia aos meus 

amigos vereadores e vereadoras, a todos que compõem a galeria, o pessoal do 

jornalismo, todos que nos acompanham de sua casa, do seu trabalho, que acompanham 

aqui as atividades da Casa. Bom dia para todos. Primeiramente, eu quero agradecer, 

agradecer não, quero parabenizar o Vereador Miltinho pelo trabalho, pelo empenho que 

o senhor tem tido com o esporte. A gente sabe que o senhor já tem uma trajetória muito 

grande através do esporte, e se nós buscarmos, se a gente chegar a buscar esse histórico, 

a gente vai ver quantas vidas, quantas pessoas Vossa Excelência já ajudou através do 

esporte, quantos garotos que não tinham sonhos, que não tinham propósito, mas o 

esporte trouxe essa dignidade. Parabéns a Vossa Excelência por esse trabalho, essa 

dedicação ao esporte. Quero também, parabenizar, no dia de hoje, o Vereador Joaquim 

da Janelinha, que está completando mais um ano de vida. Meu amigo, que Deus 



 
 
 
Data: 15/05/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 7 de 49 
 

 

abençoe a sua vida, que Deus ilumine os seus caminhos, que te ajude nessa jornada e 

nessa caminhada. E eu queria falar agora só dois assuntos, senhor Presidente. Desde o 

início do nosso mandato, nós temos acompanhado a situação do esporte aqui na cidade 

de Aracaju, Vereador Bigode. E eu já recebi várias reclamações sobre a situação em que 

se encontram os polos que nós temos espalhados aqui em Aracaju, que é a academia da 

cidade. E, por conta dessas reclamações, nós procuramos a Marília Silva para conversar, 

para ver as suas necessidades, as suas demandas. E é muito triste, Vereador sargento 

Byron, como a gente vê a situação em que se encontram as academias da cidade aqui de 

Aracaju. Conversando com a Marília, são 16 polos que nós temos aqui na cidade, 

porém, nós só temos sete polos que estão ativos, sete polos que estão proporcionando ali 

a atividade física para as donas de casa, para as senhoras. E, Vereador Bigode, tem 

muitas senhoras, muitas donas de casa que dependem desses polos da cidade e da 

academia, dessas academias da cidade, para praticar esporte, praticar atividades, só que 

de todos eles nós só temos sete que estão ativos. E conversando com alguns 

profissionais e buscando ver como é que a gente resolve essa situação, alguns 

profissionais, Vereador Tuca, que fazem ali as atividades nas Academias da Cidade, 

eles recebem um salário muito pífio, um salário muito baixo. E aí quando eles recebem 

uma promoção, recebem uma oportunidade melhor, então eles acabam saindo da 

academia da cidade para praticar outras atividades e não tem quem venha substituí-los. 

E aí quem sofre é a população. Por isso eu queria fazer um apelo para a Prefeitura de 

Aracaju, fazer um apelo para todos que são responsáveis por essas atividades para que 

venhamos a retomar a Academia da Cidade de Aracaju, todas elas, todos os polos, para 

que as pessoas tenham um lugar que elas possam praticar as suas atividades físicas 

todos os dias. Esse aí é o meu apelo, é a minha voz, é o pedido que nós fazemos aqui na 

tribuna. E quero também registrar que, no dia de ontem, nós estávamos fazendo 

algumas visitas, e Vereador Bigode, e nós fomos visitar alguns moradores ali do Luzia, 

e quando eu estava passando ali por uma das ruas, eu me deparei com a árvore que tinha 

sido, que um caminhão bateu, Vereador Tuca, e derrubou essa árvore, tem até a foto. 

Então a árvore ficou ali no meio daquela pista, daquela avenida ali, e estava impedindo, 

os carros estavam tendo dificuldade de passar e uma coisa muito bacana, Vereador 

Bigode, é que em tempo recorde, nós solicitamos à EMSURB para que viesse retirar 

essa árvore. E eu ainda estava circulando dentro do bairro, uma hora e cinco minutos, já 

mandaram a equipe da EMSURB, já foram lá e retiraram a árvore. Uma hora e cinco 

minutos. Quero parabenizar o Hugo e a EMSURB por essa demanda que foi atendida 
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tão rápido, tão objetivamente, tá bom? Essa é a minha fala. Que Deus abençoe a todos, 

um ótimo dia. 

SARGENTO BYRON-MDB-PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

  O próximo orador do pequeno expediente é o Vereador do Aribé, Anderson de 

Tuca, do União Brasil. 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

  Bom dia, senhor presidente, meu amigo Byron, sabe que Vossa Excelência 

combina muito com esta cadeira. Bom dia a todos aqueles que fazem, que ajudam, 

auxiliam os vereadores, ao pessoal aí da TV Câmara, o meu muito obrigado, o meu bom 

dia especial. Senhores, inicialmente ele não está aqui presente, mas não poderia deixar 

aqui de parabenizar meu amigo irmão, Joaquim da Janelinha, Roberto sabe, nosso 

Cabañas, né? Um amigo que eu levo pro resto da minha vida, não apenas dentro desse 

parlamento, um cara massa, um cara de coração enorme, então não poderia deixar de 

prestar essa grande homenagem para esse vereador que tanto faz por Augusto Franco e 

também por Aracaju. Então, feliz aniversário, meu amigo irmão Joaquim da Janelinha. 

Amigos, ontem também tive uma grande alegria, porque são 24 anos da AACASE, que 

cuida dos adultos, das crianças também, que têm problema com câncer aqui na nossa 

cidade. Eu, Vereador Fábio, sou colaborador há mais de 20 anos, eu nem era 

parlamentar e já acreditava nessa instituição. E aí, quando nós tivemos as emendas 

impositivas, todos os anos faço questão de colaborar, porque a gente entende que é uma 

instituição séria. Imagine como seria, pastor Alex, a vida dessas pessoas sem essas 

instituições. Seria mais dolorosa, mais difícil. Todo mundo aqui tem a história de 

alguém, de um parente, de um amigo com câncer, minha mãe teve câncer de mama. E 

eu sei como é difícil você acompanhar diuturnamente, imagina para aquela pessoa que 

não tem condições de arcar com as despesas, que tem as dificuldades. Então, parabéns, 

24 anos dessa instituição que faz muito pelo povo sergipano, não apenas pelo povo de 

Aracaju. Fico feliz por essa homenagem, mas eu disse que para mim a satisfação é saber 

o que eles estão fazendo pelas pessoas. Aproveito aqui para saudar meu ex-colega 

vereador aqui, Augusto Japãozinho, iniciamos juntos lá em 2012, Japãozinho que é um 

cara guerreiro também, sou muito fã, a gente chamava de cabeça, mas é um cara 

maravilhoso. Continua do mesmo jeito, nosso carateca. Então, senhores, quero falar 

aqui, é, Vereador Byron, de algo que eu chamei a atenção e vou mostrar a vocês, na 

real, como está o problema com a Iguá. Vocês não têm noção da dificuldade do acesso, 
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da precariedade das soluções rápidas. Estou trazendo aqui, não sei se vai ter como Tiago 

colocar, olhe a situação aqui da Rua José Deodoro dos Santos. São dez dias, solicitei, 

não tive resposta de ninguém, não sei quem é o diretor, não sei com quem fala, não sei 

com quem a população... Mandam um 0800. Mas agora, na hora de mudar o talão para o 

pagamento, já está lá: Iguá. E olhe que aí as pessoas pagam taxa de esgoto caríssima, 

muito cara, e o serviço precário continua e a solução está aí, perdurando. Faço aqui um 

apelo para que a Mesa possa chamar uma audiência pública com todos os vereadores. 

Porque é do interesse de todos que as pessoas vão cobrar dos senhores nas suas bases, 

dos seus amigos, nas suas redes sociais, soluções, e vão achar que Vossas Excelências 

não estão fazendo nada. Porque as pessoas são assim, Vereador Byron, acham que a 

gente não está vendo o problema, a gente não quer resolver, porque não quer. Imagina 

você se deparar constantemente, são dois vazamentos numa mesma rua, que todo 

mundo paga taxa de esgoto. Para vocês terem noção, tem quase 500 unidades, Vereador 

pastor Alex, lá no bairro Luzia, nessa rua, aí mostrando a vocês. E tem uma estação da 

DESO ali que precisa ser feito o reparo lá, não aparece ninguém. Então, a gente fica 

triste e preocupado, porque como aconteceu comigo, vai acontecer com os senhores. 

Então, Soneca, Vossa Excelência, pode ser que alguém: Soneca, rapaz, soluciona um 

problema aí, e a gente não sabe a quem buscar, já que hoje quem toma parte, Vereadora 

Selma, dessa parte, é a Iguá. A gente não conhece diretoria, a gente não conhece 

ninguém para o acesso, não para a gente, mas porque as pessoas cobram soluções 

rápidas e plausíveis. Se você paga uma taxa de esgoto caríssima e você ainda chega na 

sua porta, se deparar com um fedor desse aí, e você saber que é necessário se fazer um 

trabalho preventivo, um trabalho de limpeza, de desobstrução, olhar se é a manilha ou 

se não é, mas o problema é que não vai ninguém, Pastor Alex. Então, a gente está aqui, 

mais uma vez cobrando que a gente possa fazer uma audiência pública para que 

possamos discutir sobre, principalmente, acesso para que a população tenha. Apenas 

tem o 0800 e acabou-se. Você não sabe quem é o diretor, alguém da comunicação, para 

que a gente possa levar, não demanda as nossas, mas demanda do povo de Aracaju. 

Senhores, essa é a nossa fala, desejando a todos uma excelente sessão, que Deus possa 

sempre nos acompanhar. Não é, Byron? Eu sei que não posso mudar o mundo, mas 

continuarei tentando.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

 O próximo orador é o vereador do PSD, Vereador Bigode do Santa Maria. 
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BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente Sargento Byron. Bom dia, Roberto Bonfim. Bom 

dia, Marquinho. Bom dia, Thiago. Bom dia a todos que fazem esta Câmara de 

Vereadores de Aracaju, que esta Casa só funciona com vocês, viu, Marquinho? 

Funciona com vocês, funciona com o Thiago, funciona com todos os servidores desta 

Casa. E um bom dia a toda a galeria. Que Deus abençoe a todos vocês e a todos nós. 

Senhor Presidente, sempre quando eu venho aqui a esta tribuna, sempre venho 

reivindicar aquilo que é direito do povo, fazer as cobranças necessárias. Eu quero falar 

aqui, voltar a falar nesta nova gestão, e fazer um pedido que fiz muito na outra gestão e, 

até hoje ainda, Vereadora Selma França, não foi feito ainda, não foi atendido esse 

pedido que eu pedi. É sobre ali o Vale do Amanhecer, Residencial Santa Maria, Vida 

Nova, que o buraco, a buracada está tomando conta. Sempre teve buracada e até hoje 

ainda não foi atendido esse pedido que eu tenho feito para aquela região. Agora, existe 

uma situação, Vereador Sávio de Vardo, que toma um jogo de empurra, dizendo que ali 

pertence a São Cristóvão, outro diz que pertence a Aracaju. E eu não sei quem é o pai da 

criança até hoje. Tenho 27 anos que moro, aliás, 37, perdão, 37 anos que moro em Santa 

Maria, e até hoje não tenho conhecimento, Milton Dantas, Vereador Milton Dantas, de 

onde são os limites geográficos e territoriais de São Cristóvão e Aracaju. Eu não sei, até 

hoje, 37 anos. E muitos que nasceram e se criaram ali no Santa Maria, antiga Terra 

Dura, não sabem também onde é o limite geográfico, territorial, que limita São 

Cristóvão e Aracaju. E o povo sofrendo. Eu fui até o prefeito, ao ex-prefeito de São 

Cristóvão, falar com ele sobre a situação dali do Paraíso do Sul, que ali se divide logo, 

Vereadora Selma França, ali naquela “rotulazinha” que faz ali, 38 a 37, ali divide ali 

São Cristóvão e Aracaju. Esse é o limite que eu sei, porque foram alguns carros, alguns 

carros da Energisa fazer...da Energisa não, da EMURB, colocar umas lâmpadas e uns 

braços nos postes e este carro tem um sensor que quando chega em outro município ele 

avisa. Esse é o limite que eu sei de São Cristóvão e Aracaju. Outra situação é, eu faço 

esse apelo ao presidente da EMURB, meu amigo Sérgio, com a sua eficiência, com a 

sua educação, de sempre atender a gente, tratar a gente bem. É um canal emergencial 

ali, descendo do Jardim Recreio para a rota do 17 de março. Estamos chegando à época 

chuvosa e as grotas lá caem só nesta vala que passa dentro do Jardim Recreio. E quando 

passa, está levando tudo, porque são muitas grotas, como chamam, caindo em uma só 

grota e jogando no Jardim Recreio. Uma outra coisa é, minha amiga Selma França, 
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Avenida Alexandre Alcino. Quero fazer um apelo à Iguá, hoje que assumiu o lugar da 

Deso, que veja a situação daquela tubulação geral que abastece ali os conjuntos e 

loteamentos, Vereador Milton Dantas, que está se rompendo todos os dias e todas as 

horas. Eles consertam aqui e estouram mais na frente, consertam mais na frente e 

estouram mais na frente. E aí a situação é essa, porque a rede geral ali que abastece 

aquela região. Então, faço esse apelo à IGUÁ também que fiscalize e veja a situação da 

Avenida Alexandre Alcino, que está se rompendo cada vez mais com aquela tubulação 

geral. Muito obrigado, senhor presidente. Que Deus abençoe. Uma boa sessão para 

todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo vereador... O vereador Breno declina. Quem é o próximo? Fábio 

Meireles é o próximo orador do pequeno expediente.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Sargento Byron do Estrela do Mar, um homem que 

tem um trabalho maravilhoso no nosso município de Aracaju, assim como o nosso 

presidente Ricardo Vasconcelos sempre está muito bem aí na presidência. Vossa 

Excelência também está muito bem, Byron, representando a gente aí na presidência. 

Deus te abençoe, Byron. Bom dia, população aracajuana. Bom dia a todos que nos 

acompanham através da TV Câmara, nos acompanham na galeria, os nossos assessores, 

um abraço especial ao nosso assessor Samuel Araújo, um abraço, Samuel. Bom dia, 

meus amigos vereadores, povo de Aracaju, o Alex aí com essa xícara preta, bonita aí. 

Então, senhoras e senhores vereadores por Aracaju, vou parabenizar o nosso, não vou 

chamar de colega não, o nosso grande amigo Joaquim da Janelinha. Esse parceiro, 

amigo leal, correligionário, Milton. Esse cara que está sempre com esse sorrisão aí, 

espontâneo, Joaquim, sorriso verdadeiro, espontâneo, um sorriso aberto, não é? Uma 

janela aberta, não é? É um coração escancarado e uma janela aberta. Janelinha, meu 

amigo, sinta-se abraçado por todos os colegas e também por este colega e amigo aqui, 

Vereador Fábio Meireles. Quero-lhe muito bem.  E compartilhar, presidente, com o 

senhor com os demais que domingo, Byron, eu fui ao Augusto Franco comer uma 

tapioca, comi a tapioca e comi rápido e sabe por quê? Porque lá no restaurante era um 

vídeo de Joaquim concedendo o título de cidadania para o cara, o tempo todo isso, eu 

não aguento não, eu não aguento. Brincadeira à parte, Deus abençoe, mas gostaria 

também de tratar, Vereador Maurício Maravilha, tudo é uma maravilha, que 
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infelizmente nós temos observado que o lixo continua nas ruas. Nós sabemos do esforço 

da prefeitura, do esforço do presidente Hugo Exoge, do esforço verdadeiro, sincero para 

transformar toda essa dificuldade momentânea que a população tem passado, num 

momento diferente, Selma, mas o momento hoje que nós temos é um momento difícil. 

Estava assistindo ontem na TV Sergipe, passando a dificuldade e que os carros não 

foram liberados ou, melhor, os carros foram vistoriados ontem e parece-me que não vão 

ser liberados porque, infelizmente, pelo que eu entendi, eles continuam com vazamento 

ou têm uns vazamentos. Maurício, se isso prosseguir nessa mesma caminhada, Aracaju 

vai passar por uma grande dificuldade. A prefeita, Emília Corrêa, se manifestou nas 

redes sociais dizendo que por dez vezes, a EMSURB notificou a empresa Renova, 

Milton, e aqui nós não falamos por nós mesmos, porque o pedido não é nosso, o pedido 

é pela população. Eu fico imaginando a angústia que a prefeita está, a prefeita Emília 

Corrêa, fico imaginando a angústia que Hugo Exoge está porque está presenciando a 

cobrança da população, a cobrança devida, a cobrança justa, porque nós, vereadores, 

Bigode, somos o político, a classe política mais próxima, Selma, da população. É na 

nossa porta que as pessoas batem e perguntam: Fábio, meu filho, o lixo não está aqui, 

não vai coletar não? Aí eu explico, olha, não é por conta da prefeita, não é por conta do 

presidente, mas é por conta da empresa que não tem as licenças e aí eu fico preocupado, 

Milton, com todo carinho, com toda a verdade que eu posso ter e demonstrar. Fico um 

pouco preocupado porque a prefeitura de Aracaju está pagando uma empresa que não 

tem licença da ADEMA e como se dará isso? Qual é a solução? Isso, se isso não se 

resolver até a próxima semana, se isso não se resolver, Maurício, até o final do mês? Se 

isso não se resolver e, ao contrário, continuar prejudicando até o início de junho, Alex, 

como é que vai ficar a nossa cidade? Qual é a decisão? Então a gente sabe que não é 

uma saída muito fácil, mas nós confiamos no poder de administrar da prefeita Emília 

Corrêa, do presidente Hugo Exoge para que possamos sair dessa situação. A coleta de 

lixo no Bairro Soledade é para ter sido feita ontem, graças a Deus foi feita hoje, está 

coletado o lixo do Jardim Bahia, eu vi passando hoje pela manhã, por isso eu reconheço 

com toda a verdade, com todo o coração o esforço, o esforço do Hugo, do esforço da 

prefeita Emília Corrêa em resolver, mas não tem sido fácil, Soneca, eu tenho certeza 

que lá no São Carlos, lá no bairro América, Sávio, Vossa Excelência que tem um reduto 

muito forte, o Alex, enfim, das pessoas que têm cobrado, Milton, ali no Bairro Industrial 

e as pessoas que cobram e não cobram para fazer uma crítica, ah, eu vou criticar, não, as 
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pessoas querem aquilo que era de costume de ver a limpeza em nossa cidade, mas 

vamos caminhando, vamos para frente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Para concluir, Vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Só para concluir, senhor presidente, que aqui não é a ditadura que é democracia. 

Eu quero agradecer a todos. Obrigado. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do pequeno expediente, vamos agora, então, encerrado o 

pequeno expediente, vamos para o grande expediente, o Vereador Breno Garibalde, do 

Rede no grande expediente. Declinou? Elber Batalha Filho, do PSB, vereador 

energético. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 Senhor Presidente, senhores vereadores, um bom dia a todos e a todas. Quero 

cumprimentar também os servidores, os jornalistas, os assessores, as pessoas que nos 

assistem através da TV Câmara, através de todos os canais de comunicação desse 

Parlamento com a sociedade. Senhor Presidente, eu quero hoje, na minha fala, destacar 

bons resultados inicialmente do governo Estadual. Especialmente hoje quanto ao 

Sergipe Previdência. O Sergipe Previdência, que é, desde ainda o governo Jackson 

Barreto, final do governo Jackson Barreto, capitaneado pelo Doutor José Roberto Lima, 

professor da Universidade Federal de Sergipe, doutor em Economia. O Sergipe 

Previdência, que naquele momento, em que José Roberto assumiu, passava por uma 

posição difícil financeiramente, sem recursos, onde se cogitava um futuro incerto para 

os aposentados e aposentadas de Sergipe, com a gestão firme, rigorosa e com a visão de 

economia futurista e organizacional, tem hoje uma nova realidade. O Sergipe 

Previdência é considerado um dos melhores institutos públicos de previdência do Brasil, 

tendo recebido, no ano passado, o maior prêmio destinado a uma instituição 

previdenciária desse quilate. Hoje, o saneamento das despesas do Sergipe Previdência é 

um exemplo para o Brasil todo, e chega-se a um ponto de curva em que, dentro de seis 

ou sete anos, o déficit da Previdência começará um declínio por conta dessa boa gestão. 

Dentre outros fatores, é claro. Dentre a idade dos aposentados, a idade dos servidores, a 
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quantidade de servidores da ativa e inativos, dentre outros pontos. Mas isso não tira o 

mérito dessa equipe de trabalho do Sergipe Previdência, que modificou a realidade, e 

hoje aquele instituto serve de orgulho para os sergipanos e sergipanas que são 

servidores públicos, sobretudo esse nicho, porque tem, na segurança e na boa gestão 

daquele instituto, uma garantia, vereador Maurício, de uma aposentadoria segura e 

tranquila. A Previdência é um pacto de gerações, onde uma geração hoje trabalha, 

sustentando aqueles que trabalharam outrora, mas com o compromisso de que os que 

ainda virão ocuparão esses espaços para lhe garantir essa aposentadoria tranquila. Se 

não é feita uma boa gestão desses recursos, dessas contribuições, isso coloca em risco 

todo esse pacto geracional. Então, eu quero aqui, do plenário, desse parlamento, 

parabenizar, na pessoa do professor José Roberto, um querido amigo, e de toda a sua 

equipe de trabalho do Sergipe Previdência, agradecer os préstimos do Sergipe 

Previdência e parabenizar os governadores que investiram e apostaram na indicação de 

José Roberto, inicialmente o Governador Jackson Barreto, o ex-governador Belivaldo 

Chagas e o Governador Fábio Mitidieri, que mantiveram o que estava dando certo. E aí, 

Byron, eu faço uma ressalva. É um dos grandes erros, muitas vezes, de um Executivo 

novo, Maurício, ou de uma Executiva nova, chegar no lugar e, antes de conhecer o que 

está acontecendo, Diego, antes de tomar pé da situação, como se diz no jargão popular, 

demitir todo mundo, passar o “rapa” na instituição. Isso cria uma solução de 

continuidade, isso cria uma interrupção nos bons serviços que estão sendo prestados e o 

povo é quem sofre. Parabéns também ao governador Fábio Mitidieri por ter reconhecido 

a competência de José Roberto, mantido à frente do Sergipe Previdência, e hoje o 

Sergipe Previdência é aprovado por todos os segmentos, seja pelo próprio Poder 

Executivo, seja pela Assembleia Legislativa, seja pelo Poder Judiciário e por todas as 

instituições, Ministério Público, Defensoria Pública, enfim, pois verifica-se que o futuro 

desses profissionais hoje na ativa está muito bem gerenciado nas mãos da equipe do 

professor José Roberto. Nesse mesmo sentido, quero parabenizar o Governo do Estado 

pela ação do Opera Sergipe, que teve a sua edição 2 iniciada há cerca de um mês. O 

Opera Sergipe é uma das maiores intervenções de saúde pública coletiva da história de 

Sergipe. Sergipe tinha um acúmulo de cirurgias eletivas, estocada, acumulada, 

represada, Vereador Bigode, que colocava em risco a vida de muitos homens e 

mulheres, sobretudo de mulheres, quando se referem a cirurgias ginecológicas, de 

endometriose, e que dizem respeito aos órgãos vitais inerentes ao organismo feminino. 

E o Opera Sergipe tem acabado com esse gargalo. Doutor Cláudio Mitidieri, com sua 



 
 
 
Data: 15/05/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 15 de 49 
 

 

equipe, deflagrou um grande projeto, estado afora, onde operações que estavam 

marcadas para daqui a um ano, e mesmo outras que as pessoas estavam nas filas há um, 

dois anos esperando, foram agendadas e agendadas numa métrica, meu querido Soneca, 

de o lançamento é hoje, daqui a 15 dias, é a sua cirurgia. Isso é política pública de 

qualidade que tem sido feita pelo Governo do Estado, através do doutor Cláudio 

Mitidieri, claro, sobre a supervisão do Governador Fábio Mitidieri. Quero parabenizar 

essa equipe, referendar esses bons serviços prestados. Por fim, para não dizer que só 

falei de flores, quero lamentar um ponto, que é um ponto da infelicidade que a Polícia 

Militar de Sergipe teve ao selecionar a empresa para fazer o concurso da PM, aquela 

empresa chamada Selecom. A empresa, claramente, todo esse desgaste que está 

ocorrendo, não é culpa efetivamente de ações da PM, do comando da PM, e sim dessa 

empresa que foi escolhida. Byron, eu nunca vi tanto amadorismo dessa empresa. 

Choveram ações na Defensoria para que eu ajuizasse de inscrições de pessoas que 

foram indeferidas, alegando falta de documentos, quando a pessoa tinha o documento e 

o documento estava lá. Uma moça teve a isenção da taxa de inscrição indeferida, e nós 

conseguimos, através de um mandato de segurança, garantir a inscrição dela. Ela 

mandou tudo, e mandou a certidão de casamento dela, porque ela era divorciada e 

mudou o nome quando do divórcio. A Selacon não se deu nem o trabalho de observar 

que era a mesma pessoa, só que ela tinha mudado de nome no divórcio. E ela foi 

obrigada a juntar o CNIS, o Cadastro da Ação Social. No cadastro, o nome dela ainda 

estava de casada. Mas batia o CPF, batia a identidade, conferia o nome do pai e o nome 

da mãe, ou seja, e ela ainda juntou a certidão de casamento para explicar. O que é que a 

Selacon fez? Desclassificou a moça. Nós tivemos que ajuizar o mandato de segurança, a 

Justiça determinou e eles incluíram a moça no concurso. Então, na verdade, é 

lamentável, e quero registrar aqui, fazer economia em concurso público com instituição 

que não tem o know-how, é prejuízo financeiro e de imagem para a instituição. Porque 

agora as atrapalhadas, me parece que agora, já me chegam novas ações agora, vou dar 

um exemplo claro, veja o nível da atrapalhada. A prova de barra, no edital inicial, dizia 

que você teria que ficar com as pernas em posição de suspensão. Ou seja, Maurício, 

você que é atleta, as pernas cruzadas para que não desse apoio na prática da barra. 

Depois esse edital foi revisado e se retirou essa exigência. E aí o que acontece? Me 

parece, Selma, que os fiscais da prova de barra foram com o edital sem alteração e 

reprovaram todo mundo que não estava com as pernas cruzadas. Agora me chovem 

ações judiciais na Defensoria Pública para que a gente entre. Então, fazendo toda a 
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ressalva, sem tirar o mérito de fazer um concurso para ampliar os quadros da PM, 

melhorando a segurança pública, mas, infelizmente, essa empresa Selecom, não tem o 

know-how necessário para fazer uma seleção para uma instituição valorosa como é a 

Polícia Militar de Sergipe. Causou vários transtornos desnecessários, desgastes que 

podiam ter sido abreviados, com posturas claramente amadoras nessas situações. Eu vi 

que algum dos colegas me pedia aparte, Soneca, mas ele se retirou, na sequência o 

Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – APARTE 

 Vereador Elber, é importante o ponto que o senhor traz aí com relação à 

condução do teste de aptidão física no concurso. O concurso traz isonomia, traz para as 

pessoas que querem ingressar no serviço público a oportunidade de não ter indicação. E 

quando a gente vê, numa seleção como essa, falhas que ensejam várias ações judiciais, 

causa instabilidade para quem prestou o concurso. Imagine, você estar hoje em um 

concurso, está apto e ter que novamente prestar um exame de aptidão física, se esse 

mesmo for anulado. Porque, do jeito que está se manifestando a quantidade de ações, é 

bem provável que a decisão seja a anulação e que todos os candidatos que foram 

aprovados na prova intelectual venham a ter que fazer novamente o teste de aptidão 

física. Eu vi algumas situações que foram colocadas acerca de pessoas que prepararam 

candidatos estarem na mesa avaliadora também do teste de aptidão física. Houve esses 

comentários, eu não sei até que ponto isso é verdadeiro, mas que pessoas que fizeram 

preparação de candidatos estavam lá como avaliadores. Então, isso é algo que deve ser 

investigado para que o concurso tenha, como a polícia tem, toda a credibilidade da 

sociedade. Então, parabéns pela fala. Eu espero que o Judiciário possa fazer uma 

avaliação melhor com relação a esse teste, para que todo mundo que fez o teste possa 

estar seguro de que, mais na frente, não venha a ter impugnado todo o concurso. 

ELBER BATALHA – PSB – ORADOR 

 E eu faço, Byron. Vossa Excelência cita bem que o concurso é a forma de 

ingressar no serviço  

público, não pelo "quem indica", o "QI" de quem indica, mas pelo "QI" consciente, 

intelectual, da capacidade intelectual de cada um. E eu vou fazer um comparativo aqui, 

Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, com um concurso feito recentemente, o 

concurso da Secretaria Municipal  

de Educação de Aracajú. Que foi o CEBRASPE. O CEBRASPE é o braço da UNB, 
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Universidade de Brasília. Nós não tivemos uma ação judicial contra o concurso da 

Secretaria Municipal de Educação. Agora surgem algumas referentes apenas à banca de 

heteroidentificação, o que é comum, porque, quando passa por aquele processo seletivo, 

aquela banca, algumas pessoas não se sentem injustiçadas pela decisão de dizer que elas 

não são negras, não são capazes, não têm o estereótipo referente a permanecerem na 

cota racial. Fica aqui o meu registro e que exemplos outros, o Governo tem feito vários 

concursos e outras Secretarias têm escolhido instituições de renome, instituições 

valorosas que mantêm o concurso em um nível de credibilidade, Maurício, e sem os 

problemas que esse concurso está trazendo. A PM não merecia a Selecon como 

processo avaliativo. Lamento a infeliz escolha dessa instituição para essa finalidade. 

Vereador Soneca, Vossa Excelência queria fazer um aparte sobre o OPERA? Está ok. 

Agradeço a todos, desejo a todos um ótimo resto de semana. E quero, por fim, registrar 

e convidar a todos aqui. Na próxima segunda-feira, é o Dia Nacional do Defensor e da 

Defensora Pública. Teremos aqui, na segunda-feira, às 9h da manhã, uma Sessão 

Especial comemorativa a esta data, com a presença de várias instituições e com a 

atividade da Defensoria Pública sendo demonstrada para todos, os serviços que 

abrangem várias pessoas. Da mesma forma, no sábado agora, a Defensoria Pública, em 

comemoração ao seu dia, promoverá um grande mutirão na sua central de atendimento, 

das 7 às 14 horas, no sábado, onde quase todos os Defensores e Defensoras estarão num 

só local, atendendo várias ações, ações de família, dando orientações judiciais, com o 

Projeto Ser Pai é Legal, que é um projeto muito legal, como bem diz o nome, do ponto 

de vista da prestimosidade do projeto, que arrecada situações de filhos que não tiveram 

sua paternidade conhecida. A gente chama os interessados, a Defensoria custeia o DNA 

e, com o resultado, a gente promove o reconhecimento dessa paternidade, a inclusão do 

nome do pai no registro e já sai dali com pensão alimentícia fixada, direito de visitas ao 

pai também estabelecido com essa criança. Então, é isso. Quero convidar todos os 

colegas que possam comparecer na próxima segunda-feira, às 9 horas, o dia da 

Defensoria Pública do Brasil. Mais de perto, comemoraremos a Defensoria Pública do 

Estado de Sergipe, que tão bons serviços presta à nossa sociedade. Muito obrigado. 

Vereador Bigode, Vossa Excelência vai fazer um aparte à Mesa. Agradeço. Um abraço. 

Um bom dia a todos. 

BIGOSE DO SANTA MARIA – PSD – PELA ORDEM 
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 Pela ordem, senhor presidente. Senhor presidente, peço a Vossa Excelência para 

me ausentar, pois vou à reunião do Partido. Por gentileza, viu? E, aproveitando, quero 

aqui desejar à aniversariante de segunda-feira, Selma França, muitos anos de vida, 

felicidade, paz e amor. Viu, Selminha? A senhora merece muito, a senhora merece tudo 

de bom. Deus te abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BAYRON – MDB 

 Pela ordem, Vereadora Selma França. 

SELMA FRANÇA – PSD – PELA ORDEM 

Olhe, eu vou dizer uma coisa. Essa escolinha está demais. Tem muita gente. Eu 

não sou fofoqueira, eu sou a mulher que gosta de comentar, mas aqui está muito 

comentário a meu respeito. Está me deixando constrangida, senhor presidente. Muito 

obrigada. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BAYRON – MDB 

Com a palavra, o excelentíssimo Vereador do União Brasil, Pastor Diego. 

PASTO DIEGO – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

 Bom dia, excelentíssimo senhor presidente em exercício, Vereador Byron. Bom 

dia aos vereadores, vereadoras aqui presentes. Bom dia aos servidores, servidoras desta 

Casa, ao povo de Aracaju que nos acompanha através dos canais de comunicação, TV 

Câmara, Instagram. Bom dia a todos. Primeiramente, eu quero trazer aqui uma 

informação de utilidade pública: o serviço de coleta de lixo, ele será retomado à sua 

normalidade até o dia de amanhã, até esta sexta-feira. Eu busquei informações junto à 

gestão e já constatei que foi aberto um processo administrativo para apurar as 

responsabilidades da empresa Renova e ela sofrer as sanções cabíveis por essa falha na 

prestação de serviço. Os veículos que estavam retidos, Vereador Fábio, após todo o 

embrolho com a Adema, eles também já serão liberados e a previsão da gestão é que, no 

dia de amanhã, será retomado, foi essa informação que eu recebi agora do presidente da 

Emsurb, que até o dia de amanhã o serviço será retomado com normalidade e o lixo, ele 

será recolhido de nossa cidade. É bem verdade que nós estamos passando pela cidade, 

Avenida Adélia Franco, Zona Norte, em vários locais que nós estamos caminhando, nós 

encontramos a cidade com muito lixo na rua. Nós recebemos a informação que foi 

redesenhado todo o cronograma e, até o dia de amanhã, esse lixo será recolhido. Essa é 

a nossa expectativa, é isso que nós estamos aguardando para que o lixo, ele seja 

recolhido e a cidade volte à sua normalidade. Foi essa informação que nós recebemos da 

Emsurb e nós estamos acompanhando e aguardando que, o quanto antes, esse problema 

seja resolvido na cidade de Aracaju. No dia de ontem, a minha fala repercutiu em vários 

canais de comunicação sobre a cobrança das emendas. Ontem, eu fiz uma reunião com a 

minha equipe técnica e nós verificamos que nós temos emendas ainda do ano de 2023 

para 2024 que estão em restos a pagar e eu acredito que os demais colegas também 

tenham emendas de restos a pagar que ficou da gestão do prefeito Edvaldo Nogueira. E 

também nós temos as emendas que foram destinadas em 2024 para 2025 e nós estamos 

acompanhando a gestão para que as emendas, elas sejam retomadas à sua normalidade e 

a gente possa ter o cumprimento, o pagamento desse, desse, dessa conquista tão 

importante para o poder legislativo. Porque que eu digo emenda é uma conquista, foi 

uma conquista que nós tivemos e isso facilita muito, nós conhecemos as dificuldades de 

alguma localidade, você vai numa rua, Fábio, na Soledade que não tem o saneamento 
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básico e, através de uma emenda, você pode resolver o saneamento básico daquela rua. 

Então, nós estamos aguardando com muita tranquilidade que essas emendas sejam 

retomadas à normalidade. Eu, eu preciso ressaltar que, no dia de hoje, logo cedo, o 

secretário Sidney me ligou já informando que a emenda da Funcaju que eu tinha 

solicitado ontem, ela já foi liberada para pagamento. Então, emenda de 2024 para 2025 

já será paga e é essa parceria que nós esperamos, que a gente possa ter esse bom 

relacionamento entre executivo, entre legislativo, para que, no final de tudo isso, quem 

ganhe seja o povo aracajuano. Eu quero conceder um aparte ao meu amigo Elber que já 

está ali com o microfone. 

ELBER BATALHA – PSB - APARTE 

Vereador Diego, obrigado. Inicialmente, eu quero me somar a vossa excelência e 

dizer o seguinte, a prefeita Emília Corrêa, quando vereadora aqui, era uma defensora 

intransigente do pagamento das emendas e nós não somávamos a ela. O presidente 

Ricardo era duro com Edvaldo, cobrador efetivo de que cada vereador tivesse a 

plenitude da independência do seu mandato para exercício disso. E quero deixar claro 

aqui - e aqui não é ameaça, mas é uma afirmação - que essa gestão não comece nem a 

perseguir a oposição. Vou falar que nem Emília falava, falando para a câmera, viu, 

Emília? Que nem comece a perseguir a oposição contingenciando nossas emendas e 

nem comece a ameaçar os colegas que são da sua base, porque, se eles não puderem 

falar, eu vou falar. Porque eu sei que nessas votações complexas - e os senhores não 

precisam se explicar, porque aqui eu estou falando em defesa dos senhores e não em 

acusação - começavam a se fazer ameaças veladas, que quem não aprovasse projetos... 

O que se discutiu aqui não foi aprovação ou não dos projetos, foram meandros dos 

projetos; eu cobrava mais vinculações, gratuidades, mas todos sabíamos que, em regras 

gerais, os projetos eram necessários para Aracaju. E contem conosco, na hora de discutir 

emendas, não existe situação e oposição, existe parlamento, existe vereador, vereadora 

que foi eleito pelo povo, que tem que ser respeitado pela gestão da prefeita, tinha que 

ser respeitado pela gestão de Edvaldo, que nós cobramos, mas espero, no outro assunto, 

que isso seja regularizado. Porque hoje de manhã, recebi do meu amigo Antônio Amaral 

- Antônio Amaral é conselheiro estadual de cultura, foi presidente do conselho estadual 

de cultura, irmão de Lindolfo Amaral, literato do nosso estado -, dizendo: “ Bom dia, 

meu caro amigo e Vereador Elber. Por incrível que pareça, desde sábado até hoje o 

caminhão de coleta do lixo não passa na rua onde moro. Eu moro na Rua Tenente 
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Aragão, no bairro Farolândia”. E me enviou fotos da rua lotada de sacolas de lixo desde 

sábado; de lá para cá, são seis dias sem coleta de lixo; daqui a dois dias, serão oito dias 

sem coleta de lixo. Então, é necessário que isso se restabeleça e, por fim, eu tenho 

mantido contato com o diretor da ADEMA e ele me relatou, no dia de ontem, que os 

caminhões ainda não foram regularizados e que inclusive ele vai se abster de fazer 

novas, nesse primeiro momento, novas vistorias, com risco de prender mais caminhões; 

que vai fazer as vistorias agora gradativamente. Libera esses, ele vai vistoriar os outros, 

porque há o risco de interditar quase todos os caminhões. Acredita-se que dessa Renova, 

a grande maioria dos caminhões estão irregulares. Obrigado. 

PASTO DIEGO – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

Muito obrigado, Vereador Elber, pela colaboração de Vossa Excelência. 

Primeiramente, dizer que, no tocante às emendas, sempre foi uma defesa do presidente 

desta Casa aqui o pagamento tanto da situação quanto da oposição, até porque, na época 

da gestão passada, tanto a prefeita Emília como Ricardo Marques eram oposição e o 

presidente Ricardo sempre se posicionou defendendo emenda. Não pode existir 

retenção, de qual lado seja, porque é um direito adquirido dos parlamentares, elas 

precisam ser executadas. Então, eu concordo com a fala de Vossa Excelência e creio 

que o presidente vai continuar nessa defesa para que todos tenham as suas emendas 

pagas. E eu preciso ressaltar que hoje eu já tive o avanço nas emendas da Funcaju 

conforme solicitado no dia de ontem. Em relação ao lixo, Vereador Elber, recebi um 

protocolo diretamente do presidente da Emsurb, o Hugo; ele me passou dizendo que a 

situação, de fato, está sendo regularizada lá junto à ADEMA e que a previsão é que até 

amanhã o serviço seja retomado. Eu confesso que ontem à noite eu passei pela Adélia 

Franco e me assustou a quantidade de lixo na porta dos condomínios, tem uma 

montanha de lixo na porta dos condomínios na Adélia Franco e nós estamos 

aguardando, Vereador Fábio, com muita expectativa, para que essa situação seja 

normalizada. E aqui nós não queremos fazer política com esse assunto, nós queremos, 

de fato, a normalidade desse serviço porque isso mantém a cidade limpa, a cidade 

agradável, a cidade com qualidade de vida para nossa população. Vereador Fábio, 

Vossa Excelência com um aparte. Quando Vossa Excelência me olha com esse 

olharzinho assim, eu não... eu não consigo não te dar um aparte, eu dou a Vossa 

Excelência. 

FÁBIO MEIRELES – PDT - APARTE 
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 É um olhar carinhoso. É o olhar carinhoso que Ítala Meireles transmite através 

da ONG Olhar Carinhoso. Quero mandar um abraço para Dona Ítala, mas quero voltar a 

falar sobre essa questão do lixo dizer que é informação importante, Pastor Diego, que 

Vossa Excelência nos traz. Que informação essencial porque a coleta de lixo é 

essencial, e eu fiz um discurso hoje pela manhã falando do quanto é essencial recolher o 

lixo em Aracaju, porque o lixo nas ruas traz doenças. E nós falamos aqui que não é o 

desejo nem da prefeitura, nem de Hugo; inclusive falei sobre o esforço hercúleo, 

gigantesco, tanto da prefeitura quanto do próprio Hugo em corrigir toda essa situação 

que a Renova estava fazendo. Mas a informação que Vossa Excelência nos traz é um 

alívio. Então, vou comunicar à população lá da Soledade que Vossa Excelência nos 

trouxe essa informação, que amanhã já vai estar resolvido ou encaminhado para resolver 

esse problema. Muito feliz. Obrigado pela informação. Vou tentar falar com o Hugo 

aqui também e parabenizá-lo porque resolveu essa situação, ou está encaminhando para 

se resolver no dia de amanhã, 16 de maio, sexta-feira. Obrigado pela informação. Deus 

te abençoe de coração, Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Amém, amigo. Obrigado. Eu queria pedir que Vossa Excelência marcasse com a 

comunidade que eu ia lá também para a gente poder conversar com eles e eu falar da 

regularidade, da retomada do serviço. Com o aparte, o Vereador Breno Garibalde, que 

pediu, depois Maurício. Breno Vossa Excelência com um aparte.  

BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

Te parabenizar Diego pela fala; é importante tocar nesse assunto do lixo. A 

gente vê como Aracaju está, mas também vi essa explicação de Emília de que até sexta 

estaria tudo resolvido. Então, vamos, estamos também dando esse prazo para a 

população. Sexta é amanhã. Eu vou estar bem, lembrando aqui, a população do São 

Conrado tem me cobrado muito. Passaram cinco dias sem coleta de lixo num bairro, 

então imagina aquele bairro ali para você passar cinco dias com lixo acumulando nas 

portas. Tenho recebido um monte de mensagem do pessoal pagando carroceiro para 

fazer a retirada dos seus lixos nas portas, e a gente sabe para onde vai isso, porque não 

tem um destino regular; então, vai acabar indo para os nossos mangues, acabar indo 

para o local inadequado. Então, isso gera um problema generalizado na cidade. Então, 

fica a nossa briga aqui, a nossa reivindicação para que esse problema seja resolvido até 

amanhã. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Obrigado Vereador Breno, pela colaboração de Vossa Excelência, com a aparte 

Vereador  Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

Vereador Diego, primeiro, parabenizá-lo por trazer essa informação muito 

importante aqui para todos nós e para a população aracajuana. Dizer que sabemos que 

medidas administrativas estão sendo tomadas, como o senhor acabou de expor aqui, isso 

já nos deixa aliviados, porque, se a empresa assim continuar da maneira que estava 

agora, nos últimos dias, que gerou esse transtorno, essas falácias na cidade toda por 

conta desse acúmulo de lixo nas ruas, eu acredito que medidas mais duras serão 

tomadas à frente com relação ao posicionamento dessa empresa. E parabenizar ao 

mesmo tempo, também a expertise do Presidente Hugo também e a boa relação que ele 

tem com todos nós aqui desta Casa em dar informações para que tranquilizem a todos 

nós aqui e, principalmente, a população. Parabéns aí pela sua fala e por esse 

posicionamento. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Muito obrigado, Maurício, pela colaboração de vossa excelência. Só para 

reforçar que já foi aberto um processo administrativo para apurar as irregularidades 

cometidas pela empresa e quais serão as sanções aplicáveis a essa situação. Uma 

segunda situação, mais um ponto aqui para poder colaborar e trabalhar nesta manhã, 

compartilhar com vossas excelências, é o seguinte. Hoje pela manhã eu estava 

participando do programa de rádio e fiz um comentário rápido sobre o projeto que nós 

vamos avaliar em breve, a continuação da votação sobre a criação das loterias 

municipais. E aqui eu não quero entrar no aspecto de vista legal, porque a gente discutiu 

até de uma forma exaustiva na primeira votação, nós temos essa abertura jurídica de que 

em algumas cidades foi o parlamento, em outras cidades foi o poder executivo, nós 

temos loteria federal, nós temos loteria estadual. Existem alguns municípios que têm 

loteria municipal. Lagarto. Lagarto criou loteria municipal. Então, isso depende de cada 

município. Eu não vou entrar nesse aspecto legal. Eu vou entrar no aspecto de mérito. 

Eu estava participando do programa e, imediatamente, uma mãe entrou em contato para 

dizer o seguinte: “Pastor, eu quero compartilhar a seguinte informação, Deus me livre 

desses jogos que tem, seja ele qual for, porque minha filha, ó que coisa triste, minha 
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filha recentemente, ela tentou suicídio, porque ela se endividou, perdeu o controle, 

gastou o que tinha, o que não tinha, ficou desesperada, e tentou contra a própria vida. 

Graças a Deus não deu certo, a gente conseguiu reverter a situação e hoje ela está bem.” 

Então, perceba a sensibilidade desse tema. Quantas famílias destruídas, arrasadas, por 

causa da dependência do jogo. E aqui, eu não quero tipificar, ah, não é bet, é loteria, não 

é tigrinho, não é o tal, não é a roleta, não é isso. Veja, eu estou falando de jogo, jogo de 

azar, eu estou falando de aposta, eu estou falando de dependência que o jogo causa. As 

pessoas vão ficando cada vez mais dependentes. Então, nós precisamos de muita 

sensibilidade para tratar sobre esse assunto nesta Casa. Nós não podemos apenas pensar, 

não, porque a loteria municipal vai trazer ganhos para o município de Aracaju, vai 

auferir lucros para os cofres públicos e os prejuízos que podem acontecer na vida, 

Pastor Alex, dos cidadãos aracajuanos e os problemas que uma loteria pode acarretar na 

vida desse cidadão. Então, eu quero mais uma vez manifestar o meu posicionamento 

contrário. Eu espero que, nessa Casa, a gente possa rejeitar esse projeto com todo o 

respeito ao meu amigo Vereador Isac, aos demais colegas que pensam de forma 

favorável, mas minha preocupação nesse momento não é com o lucro que o município 

pode auferir. Minha preocupação é com o cidadão aracajuano, para que ele tenha sua 

saúde mental, a sua saúde familiar preservada. Muito obrigado a todos, que Deus 

abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

  Vereadora Selma França, do PSD. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

  Bom dia a todos e a todas. Saudar a mesa na pessoa do nosso presidente em 

exercício, senhor Byron. Hoje... Gente, vocês estão antecipando, vocês querem que eu 

fique mais experiente antes do tempo. Hoje vim a esta tribuna para destacar uma data 

que muitas vezes passa em silêncio, mas que carrega uma importância imensa para a 

dignidade de milhares de famílias: o Dia do Assistente Social, celebrado em 15 de maio. 

Não se trata apenas de uma homenagem, trata-se de reconhecer a luta diária de 

assistentes sociais, psicólogos, educadores, conselheiros tutelares e tantos profissionais 

que seguem com coragem e sensibilidade na ponta do sistema de proteção social no 

nosso país. E aqui em Aracaju, essa realidade não é diferente. A gente precisa, na nossa 

capital, a política de assistência social é estruturada principalmente pelo Sistema Único 

de Assistência Social, o SUAS, que, apesar de muitas vezes subfinanciado, tem sido 
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mantido com esforço e criatividade por servidores públicos. A gente precisa valorizar 

ações concretas, como os CRAS, que são os Centros de Referência de Assistência 

Social, a porta de entrada para qualquer benefício para o cidadão, que estão espalhados 

pelos inúmeros bairros da nossa cidade, a exemplo de Santa Maria, 17 de Março, em 

homenagem ao meu amigo, a Soledade. São esses espaços que acolhem mães solo, 

idosos, crianças em vulnerabilidades, famílias inteiras que precisam de um ombro e, 

mais do que isso, de políticas públicas. Tem também o papel do CRES, que atende 

situações mais complexas de violência, abusos, violação de direitos, e ali onde, muitas 

vezes, a dor encontra a escuta e o encaminhamento. E é impossível não citar o trabalho 

com o Cadastro Único, que abre as portas para programas como Bolsa Família, 

benefício de prestação continuada, como o BPC, entre outros. Em Aracaju, nos últimos 

anos, tivemos avanços em alguns projetos, como, por exemplo, o Acolher, que atende 

pessoas em situação de rua e ações integradas com a saúde mental nos territórios mais 

vulneráveis. Porque assistência social não é assistencialismo, é direito, é quem defende 

esse pilar, e quem defende esse pilar defende uma cidade mais humana, mais justa, mais 

digna. Que este dia nos convoque a não apenas aplaudir, mas a garantir estrutura, 

recurso e respeito à política de assistência social. Quem trabalha com a dor do outro 

merece trabalhar com dignidade. Parabéns a todos que fazem acontecer a classe dos 

assistentes sociais. Também eu não poderia deixar de dizer que hoje é o dia da família. 

Parabéns a todas as famílias da nossa cidade, do nosso país, do mundo, porque família é 

a base, é o alicerce de tudo. Parabéns. Hoje eu vim preparada. Queria pedir ao meu 

amigo aí que colocasse esse vídeo, porque hoje eu dei entrada no requerimento de 

número 164/2025, que já falei aqui nessa tribuna, e eu queria só que vocês dessem uma 

atenção aí na selva. Estive juntamente com representantes da comunidade, com pessoas 

da minha equipe técnica, e fomos muito bem recebidas pela prefeita Emília Corrêa, que 

ficou de acompanhar essa equipe para que pudesse fazer uma visita para ver de perto 

como é que está acontecendo. Aí está o vídeo, gente, e eu peço ajuda a todos vocês. 

Hoje será votado esse requerimento. Foi um diálogo aberto com o que nós tivemos com 

a Emília e quando eu falei, ela disse: “eu quero acompanhar”. porque vieram pessoas 

também da EMURB e ela pediu que fazia questão de ir nessa comitiva para conhecer 

mais de perto e ver. Então, prefeita Emília Correa, muito obrigada, parabéns por esse 

olhar, principalmente para as pessoas mais vulneráveis. Hugo, você é uma pessoa que 

está passando por um momento difícil, mas você tenha fé em Deus, porque a maneira 

como você vem conduzindo, recebendo todas essas reclamações da cidade inteira, 
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reclamação de todos os vereadores, eu sei que o momento não está fácil. Mas não perca 

a sua fé, porque a sua vontade de trabalhar tem demonstrado que você vai dar a volta 

por cima, porque esse problema não é só seu, é de toda a população. Tem mais. Ontem 

eu tive o prazer de participar da conferência do Conselho Municipal de Políticas 

Públicas para as Mulheres. Agradecer à Secretaria, à SEMFA, à Secretaria de 

Assistência, agradecer à presidente Luciana Ribeiro e a Maria Adriana, secretária 

executiva. Muito obrigado pelo convite, parabenizo a todos que estavam envolvidos 

nesse processo. A conferência foi muito boa, foi bastante produtiva, porque até onde eu 

fiquei foram discutidas muitas políticas públicas voltadas para nós, mulheres, e é o que 

mais nós estamos precisando, é de mulheres envolvidas nesse processo. Parabéns a 

todos. Joaquim, você não veio, isso é para não dar bolo para a gente, você não trouxe o 

bolo, mas nos deu o bolo. Parabéns, Janelinha, que Deus lhe abençoe e ontem eu fui 

comer lá na sua área, viu? Só sentei, fiquei quietinha, mal dei boa noite aos garçons. 

Parabéns, Janelinha, que Deus lhe abençoe, ilumine seus caminhos, que o seu novo 

ciclo seja de bastante realizações. Você é merecedor de tudo isso. Muito obrigada a 

todos, que Deus nos abençoe. Breno quer? Pois não, Breno. 

BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

  Vamos aproveitar para dar os parabéns para você, que seu aniversário é 

segunda-feira; até lá a gente não vai ter mais sessão, então, Selma, a gente tem que 

aproveitar este momento para desejar tudo de bom, muitas felicidades, anos de vida, 

saúde, sucesso. Você é merecedora de tudo isso que você vem conquistando pela sua 

simpatia, sua simplicidade. Então, parabéns, minha amiga, e tudo de melhor sempre aí 

na sua vida. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

  Muito obrigada, Breno, mas eu tenho que puxar a orelha de uma pessoa. Eu já 

disse, olha, no meu espírito tenho 28 anos, meu filho. Você não vê a minha juventude, a 

minha energia? Então, muito obrigada, desde já, a todos. Realmente, a vida é o dom que 

a gente deve mais agradecer. E é aquele, ao nosso bom Deus, que todos os dias eu 

agradeço pelo dom da vida, e, ao deitar, eu digo: obrigada, Senhor, por mais um dia. 

Muito obrigada a todos. Você quer, Fábio, um aparte, lá vem mais, vamos, Fábio. 

FABIO MEIRELES – PDT – APARTE 
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  Vem mais, sabe por quê? Porque eu ligava para a Vossa Excelência no sábado, 

ligava no domingo, feriado, e Vossa Excelência sempre me atendeu. Eu pensava: 

“Rapaz, é muita cara de pau ligar para a Selma num sábado ou num feriado”, e Selma 

sempre me atendeu assim, desse mesmo jeito. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADOR 

 Mas sabe por quê? Continue. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Esse mês, Selma, é um mês diferenciado. Meu aniversário, aniversário de 

Vinícius, de Joaquim, mas também é o mês das mães. Amanhã, dia 17, é o aniversário 

de minha sogra, mas este mês também é o celebrado mês das mães. E você tem esse 

jeito característico, todas as mulheres, dessa mamãe. Então, sei que é segunda-feira. 

Segunda-feira nós não teremos sessão. E aqui fica o meu abraço sincero, verdadeiro, 

para uma pessoa que sempre me atendeu, sempre me acolheu, acolheu as pessoas que 

estavam próximas a mim. Deus lhe abençoe, Selma. Sabemos da labuta que foi a 

campanha, todos nós aqui, sabemos que cada um cuidava da sua vida, mas eu quero 

dizer, hoje, que estou muito feliz por ter você como nossa colega aqui. Deus te abençoe, 

Selma. Muitos anos de vida, muitas felicidades. Que Jesus continue te abençoando e 

que Jesus continue acolhendo você em cada passo da sua vida. Parabéns, minha amiga, 

Deus te abençoe. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADOR 

 Fábio, você me emocionou hoje, não é o dia do choro. O dia do choro é segunda-

feira. Então, Fábio, diante das suas palavras, eu, em todo o setor público que ocupei 

algum cargo, o meu dever é servir. É servir ao povo, é fazendo com essa mão sem a 

outra cobrar, porque foi assim que eu tive os ensinamentos da minha família, da minha 

mãe, que sempre nos orientou dessa forma. Quando vocês ligavam no sábado, no 

domingo, feriado e madrugada, que já teve também ligação, eu sentia prazer. Eu senti 

orgulho de cada um que estava ali me ligando, que estava se preocupando com alguém 

que estava precisando do serviço e não sabia como chegar. Que a gente continue dessa 

forma, procurando sempre servir aos mais vulneráveis. Pois não. 
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ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

 Não antecipando a sua data natalícia e antecipando o envelhecimento, que acaba 

sendo uma dádiva, porque só não envelhece quem tem infelicidade e falece antes. Mas 

pessoas do seu naipe, da sua relevância, têm direito a que o aniversário seja uma 

micareta, que comece sexta, quinta, e se prolongue até a segunda. Então, estão valendo 

as festividades por uma vida tão valorosa assim, merecem uma ampliação de 

comemoração. Mas quero lhe dizer, de forma até desnecessária, do meu carinho por 

você e da minha simpatia. Mesmo quando estávamos em blocos antagônicos da política, 

você, secretária, diretora da gestão João Alves, eu, secretário de Estado de Marcelo 

Déda, sempre que as nossas funções nos colocavam em contato, era nítida a simpatia, o 

carinho recíproco de um pelo outro. Por reconhecer em você essa pessoa da energia 

maravilhosa, essa pessoa do bem, que procura ajudar a todos indistintamente, aberta ao 

diálogo, sempre presente no acolhimento a todos. Que Deus lhe abençoe, que essa sua 

vida continue assim, profícua e espalhando, distribuindo alegria e simpatia para todos. 

O mundo precisa de mais gente do bem como você. Que Deus lhe proporcione uma 

longa vida para ensinar também à sua nova geração. Acompanhe lá na sua posse a sua 

geraçãozinha de netos. Que você passe para os seus netos e netas essa energia e essa 

lição de vida. Que Deus lhe abençoe. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADOR 

 Obrigada. Vocês estão me deixando, assim, sem jeito. Maurício. Não entendi. 

Byron, você pode ceder cinco minutos, senhor presidente? Muito obrigada. Oi, gente, eu 

quero fazer aniversário sempre. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

 Selma, aproveitando aqui também para parabenizá-la, visto que seu aniversário é 

na segunda-feira e não teremos sessão, não é? E dizer que, como o Roberto colocou lá, 

quem sabe a gente não se vê, porque eu acho que vai ser o único aniversário que vai nos 

prestigiar com uma festa, não é? Mas olha... 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADOR 

 A minha vida é festa todo dia. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – APARTE 
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 Então, assim, vou parabenizar hoje, mas com o sentimento em que segunda nós 

vamos nos ver novamente. Mas que Deus abençoe, Selma, a senhora, dê muita paz, 

prosperidade, sucesso, luz. Dizer que está sendo muito bom compartilhar aqui este 

parlamento com a senhora, essa troca de experiência, que isso é importante para o nosso 

crescimento, tanto pessoal quanto profissional. E também não só compartilhar com 

todos, mas o que a gente constrói aqui dentro. Além das pautas que a gente defende em 

prol da população, mas a construção de uma amizade sincera e uma amizade respeitosa. 

E essa pessoa que nos espelha em todos os aspectos, não só na questão por ser a pessoa 

que tem experiência, mas por ser essa pessoa pura, essa pessoa verdadeira. Parabéns e 

que Deus abençoe sempre a senhora.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Eu vou fazer os agradecimentos de uma maneira geral. Binho? Vereador Binho.  

BINHO – PODEMOS – APARTE 

Esse Maurício é bom, viu? Dona Selma, primeiramente eu quero iniciar 

parabenizando pelo discurso; hoje nós temos uma assistente social, a presidenta da 

LIQUAJUSE, Sueli, assistente social, que está aqui hoje na tribuna, assistindo de perto. 

Esse discurso foi muito bom para poder lembrar o quanto é importante a profissão e 

esses profissionais. E segundo, Dona Selma, em 2010, eu fazia parte da CGESP como 

estagiário e eu ouvia falar bastante de uma mulher que cuidava das pessoas. Eu ouvia 

falar de uma mulher que era parente de um vereador, que era Fábio na época, que dava 

atenção às pessoas da Zona Norte, que buscava algo para as pessoas da Zona Norte, que 

cuidava dessas pessoas que muitas vezes nem a conheciam, mas ouvia falar que alguém 

disse que alguém está precisando. E essa mulher forte, digna, corajosa, hoje vereadora 

da cidade de Aracaju, Selma França, ia lá para cuidar dessas pessoas. Então, minha 

amiga, é muito feliz poder compartilhar esses quatro anos aqui ao seu lado. Deus 

abençoe. Segunda-feira é mais um dia de festa. Muita saúde, muita paz, sabedoria e 

continue assim, Dona Selma, cuidando das pessoas. Deus abençoe.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Vereador Tuca.  

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – APARTE: 
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É, são mais de 10 anos que eu conheço a Titia com muito carinho, desculpe 

quebrar o protocolo de chamar de Vossa Excelência, mas é porque é uma pessoa que 

não tem hora para ligar, não tem hora para atender. E eu cansei de ligar várias vezes de 

madrugada. Uma dessas madrugadas fui eu que já lhe liguei. E hora nenhuma você 

deixou de atender, de solucionar, porque você sempre se colocava no lugar do outro. 

Isso é difícil nos dias de hoje. Então, eu tenho a satisfação, a alegria de tê-la como 

colega aqui. Pode acreditar que eu sei que você representa muito bem. E lá na 

assistência você fez muito bem às pessoas, indistintamente. Qualquer parlamentar que 

tem acesso a Selma, Selma sempre atendia, porque às vezes é coisa simples, mas que o 

cidadão, lá de Santa Maria, não sabe como solicitar, não sabia como buscar. E você com 

toda a tranquilidade, eu disse: “Selma, posso dar o seu número para não lhe abusar?”, 

“Pode dar o meu número”. Então, diversas vezes, você fez isso sem nada em troca, sem 

buscar um retorno, sem cobrar posteriormente, mostrando o seu compromisso no cargo 

que você assumiu, que é servir as pessoas. Então, para aproveitar, desejar também 

parabéns. Você que é uma pessoa maravilhosa, é uma estrela, que sempre está aí 

brilhando. Sonhou estar aqui, e está hoje como vereadora, brincamos muito, que eu 

falei: “Olha, Selma, se você for escolher o partido, eu não ficaria aí.” Fui sincero. Não, 

nada contra o nosso governador, mas o partido que era muito competitivo, não 

diminuindo, mas se você tem uma possibilidade, Fábio, de ir para um lugar mais 

tranquilo, quem não quer ir, não é? Até eu queria. Então, você é uma referência como 

mulher, como mãe, como vereadora. Me orgulha muito ter Vossa Excelência nesse 

parlamento. Só quem ganha é o povo de Aracaju. Então, parabéns. E segunda-feira 

estou aguardando o WhatsApp dizendo o local dessa festa, tá bom? Viva! Viva Selma!  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Vereador Camilo.  
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CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

Vereadora Selma França, eu não tive o prazer, como os demais colegas, de a 

conhecer antes, mas tive o prazer de a conhecer agora, aqui, durante este período na 

Câmara de Vereadores. E quero dizer que, para mim, é muito boa, muito grata, a 

convivência com a senhora. Aprendo muito com a senhora aqui e quero dizer que a 

senhora dignifica muito este Parlamento e melhora muito a nossa imagem. Agora, para 

melhorar muito de verdade, eu também vou esperar o convite da festa na segunda-feira. 

Selma França, parabéns e vida longa. Que Deus abençoe todos os seus caminhos.  

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Vereador Soneca.  

SONECA – PSD – APARTE 

Passando aqui para parabenizar Selma França, que eu acho que aqui não preciso 

nem falar muito, é só subscrever. A história de Selma França, por onde passou, foi uma 

história de sempre ajudar. Eu lembro que Selma passou pela assistência social, e as 

pessoas nos procuravam para conseguir auxílio, seja auxílio moradia, seja auxílio 

funeral, uma cesta básica. E eu dizia: “Vai lá na assistente social e procure uma moça 

chamada Selma França.” E todos que foram lá me retornavam dizendo que foram 

acolhidos e que aquela situação que estava pendente naquele momento foi resolvida por 

Selma França. Então, que Deus lhe abençoe, lhe dê um mandato próspero, que eu sei 

que Vossa Excelência se preocupa demais. Essa semana estive em um bairro e uma 

pessoa acabou me relatando: “Disse, só quem teve aqui foi a Vereadora Selma França, 

pensa que eu gostei muito dela, uma pessoa muito boa, muito atenciosa aqui com a 

nossa situação”. Eu digo que, por onde ela passou, ela sempre deu atenção àqueles que 

mais precisam. Então, receba o meu carinho, receba o meu abraço, no dia do seu 

aniversário, que é segunda, e quando mandar no WhatsApp lá, é só dividir o endereço 

que nós estaremos todos juntos lá para bater os seus parabéns. Está bom, bom dia e que 

Deus abençoe. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

 Vereador Miltinho. 

MILTINHO – PSD – APARTE 
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  Bom dia, Selminha, eu não vou me tornar repetitivo, mas eu não poderia deixar 

de expressar, mais uma vez, os meus parabéns. Com certeza, aqui eu sou o cidadão mais 

antigo na sua amizade. Nós temos uma amizade de quase 40 anos, familiar. Eu estou 

chegando perto dos 60, né? Então, são 40 anos de amizade, 40 anos convivendo juntos, 

porque sempre frequentei a sua residência, a residência dos seus familiares. Você tinha, 

com certeza, uma amizade mais fraterna, mais forte com o meu irmão; a gente também, 

um convivência mais fraterna, mais junta do seu irmão. Ambos não estão mais conosco, 

mas eu quero lhe desejar aqui tudo de bom na sua vida, que você continue sendo essa 

pessoa que você é, essa mãe de família que você é, essa avó que você é, essa amiga que 

você é. E que Deus lhe abençoe e abençoe toda a sua família. Feliz aniversário e vou 

ficar igual aos companheiros aqui, os nossos colegas, amigos vereadores, aguardando 

no zap o horário e o local para nos encontrarmos segunda-feira. Feliz aniversário. 

SELMA FRANÇA – PSD – ORADORA 

Vereador Alex, eu não esperava que subiria hoje aqui nesta tribuna para receber 

tanta homenagem de vocês, meus colegas. Pessoas aqui que eu não esperava, de 

verdade, que me parabenizassem, porque durante a campanha o bicho pega, mas depois 

que passa, dá tudo certo. Muito obrigada a todos e eu estou esperando a vaquinha para 

fazer a festa segunda-feira. Muito obrigada. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SONECA – PSD 

 O próximo orador agora é o nosso querido Byron do partido MDB. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia excelentíssimo senhor presidente em exercício, Vereador Alexandro 

Soneca, bom dia a todos os servidores desta Casa, assessores, jornalistas, vereadores e 

vereadoras, povo de Aracaju que nos acompanha nessa manhã de quinta-feira. Como 

sempre, faço a minha audiodescrição, e hoje eu vou fazê-la. Há pouco, eu estava vendo 

aqui na galeria da Câmara a Carol Guimarães e o seu pai, o Barroso Guimarães, e fiquei 

muito feliz porque o propósito que nós tivemos ao colocar essa questão de fazer 

audiodescrição é justamente para contemplar as pessoas cegas e com baixa visão, e a 

Carol, que é repórter se encontrava aqui. Carol, seja muito bem-vinda, e é nesses 

momentos que a gente vê a importância de fazermos diferente, fazermos a inclusão. 

Então, sou uma pessoa preta, usando um terno azul marinho, uma camisa interna 

branca, uma gravata na cor azul, uso óculos de grau preto, cabelo preto baixo grisalho, 
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barba por fazer e, ao fundo da minha imagem, um painel ripado. Sejam muito bem-

vindos, Carol e Barroso Guimarães. Eu queria aqui tratar de alguns assuntos, 

aproveitando para parabenizar na manhã de hoje meu amigo Joaquim da Janelinha pelo 

seu aniversário, um cara que foi bem falado, um cara que agrega muito aqui no 

parlamento, é amigo de todos, é um cara do bem. Parabéns, muitos anos de vida, muita 

saúde, muita prosperidade, Joaquim. Espero depois o convite pra gente tomar aquele 

refrigerante. Thiago, coloca o primeiro vídeo, por favor, ai. (Exibição de vídeo). Esse 

vídeo, acho que ontem eu tive a oportunidade de falar aqui num pequeno expediente, e 

trouxe a problemática do loteamento do Santa Cecília na Zona de Expansão, que é 

especificamente no Bairro Robalo. Parece a mesma coisa, é alagamento, mas não é no 

mesmo bairro, mas é na mesma zona, que é a Zona de Expansão, aí chama Loteamento 

Solares, recebi isso. Tem outros vídeos, Thiago. Pode passar o outro aí, que é pior 

ainda. Vocês conseguem identificar aí o tamanho do alagamento, que as vezes o cara 

faz, ah, o vídeo com o celular. “Não é uma canal, não. E aqui, mais uma vez, eu chamo 

a atenção da Defesa Civil do Munícipio de Aracaju, amiga engenheira Valéria Bispo, dá 

uma olhada nessa região, por favor, do Robalo, tá? Lá o pessoal está sofrendo muito, 

pra ver qual a intervenção paliativa pode ser feita, e a gente vai procurar a prefeita 

Emília Corrêa, pra ver um planejamento pra que essa... Aqui já é outra situação, pode 

soltar essa também, Thiago. Há pouco, meu amigo ilustre do Aribé, Vereador Tuca, 

tocou no ponto do esgoto. Isso aí é na Coroa do Meio, mais precisamente na Avenida 

Projetada, ou melhor, Travessa Projetada 2, num lugar próximo a uma região chamada 

Cidade de Deus na Coroa do Meio, comunidade tá sofrendo muito, Camilo conhece 

muito bem essa região, com a problemática do esgoto, que sempre fica aquela jogada. É 

Emurb, é Deso, agora Iguá, mas quem sofre com tudo isso é o contribuinte, é a 

população. Então, Iguá, Coroa do Meio, Travessa Projetada, precisa da atenção dos 

senhores. Mudando de assunto, daqui a pouco eu passo para os apartes, Camilo. Darei, 

com muito prazer a Vossa Excelência. Eu queria aqui trazer algo muito importante, que 

não tem sido falado. Ocorreram este ano aqui algumas situações como essa. Vereador 

Tuca, após a instalação de equipamentos de energia fotovoltaica, a chamada energia 

solar, houve alguns acidentes na cidade de Aracaju. E ainda não há uma regulamentação 

que exija, por exemplo, um laudo técnico estrutural, dizendo que aquele telhado, aquela 

estrutura que vai abrigar essas placas solares, ela é capaz de sustentá-las. Hoje é quinta-

feira, na segunda-feira eu encontrei um amigo de infância, eu mando um abraço ao 

amigo Antônio Cizino, Cizino Neto, que me alertou sobre isso. E agora eu estava vendo 
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uma das redes sociais aí, um Instagram, acho que é o Mosqueiro News, passou sobre 

um acidente que ocorreu ontem na Melício Machado, onde uma pessoa trabalhava na 

instalação de placas fotovoltaicas e caiu do telhado e veio a óbito. Então, quantas 

situações como essa vão ter que acontecer para que haja uma regulamentação e exija o 

mínimo, exija o mínimo para que esse processo, que é, Breno é defensor das questões 

ambientais, do meio ambiente, a gente sabe a importância de termos energias diversas 

aí, da energia hidrelétrica, e lógico, uma energia barata, é uma energia que tá aí o tempo 

todo, a gente vive no Nordeste, e faz com que a gente diminua os custos das nossas 

casas, das empresas, mas a custo de vidas, se não houver uma regulamentação. Eu 

queria chamar a atenção não só desta Casa, mas dos Parlamentares Federais, porque há 

de ter uma exigência mínima para que essas empresas possam estar atuando e atender e 

ter os seus funcionários, os seus trabalhadores, trabalhando de forma mais segura pra 

que acidentes como esse, que ceifaram, que tiveram como perda, a perda desse servidor, 

desse trabalhador, dessa empresa, no dia de ontem. Um outro assunto que eu queria 

tratar aqui. Agora pela manhã, a gente não pode estar presente. Passamos rapidamente, 

Binho. O governador do Estado entregou uma reforma, uma melhoria no Centro de 

Treinamento da Confederação Brasileira de Ginástica que se encontra aqui em Aracaju 

pra atender melhor esse grupo de esporte, pessoal que faz ginástica, né? Miltinho. 

Miltinho conhece muito bem, fica vizinho ao Estádio Lourival Batista, esse Centro de 

Treinamento. E a gente fica muito feliz porque é a sede da Federação Brasileira é aqui, 

da Confederação. E a seleção brasileira treina em Sergipe, tem trazido muitos bons 

resultados, o Governo do Estado sempre valorizando o esporte em todos os aspectos e a 

gente fica muito feliz em ver esse aparelhamento. E vi também, aproveitando pra falar 

de esporte, que o Governo do Estado de Sergipe, o governador Fábio e com Marina 

Dantas foram levar... a Mariana Dantas levou até o Governador, o atleta sergipano, o 

William, que é campeão de ondas grandes, representa Sergipe e o Brasil em todo o 

mundo, Vereador Binho, levando a nossa bandeira, mora há muitos anos no Rio de 

Janeiro, mas não deixa de dizer que é sergipano, que é aracajuano, né? Nos orgulhando 

muito, o surfe que é um esporte olímpico, então a gente fica muito feliz em ter um 

sergipano levando a nossa bandeira mundialmente. Vereador Camilo. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE 

 Sendo bem rápido aqui e bem propositivo também, eu encontro a mesma questão 

com relação aos esgotos na cidade toda e talvez eu ache que seja um caso, Vereador 
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Byron, aí de... eu já estou propondo aqui à Mesa, acho que da gente também dialogar 

com o presidente Ricardo e com os demais vereadores. Acho que a gente devia fazer 

uma audiência pública que reunisse os vereadores e que colocasse no mesmo ambiente a 

EMURB e a IGUÁ para que a gente cruze as informações, para ninguém colocar a 

responsabilidade em outro. Porque eu vejo isso em toda a cidade. Não, isso aqui é água 

fluvial, isso aqui é drenagem, isso aqui é da Emurb. Aí você vai e pergunta para a 

Emurb, a Emurb diz, não, aqui é da Deso, na época era da Deso, porque a rede de 

esgoto está entrando aqui. Então, são informações que não se chocam, mas o mais grave 

disso é que quem sofre é a população. O senhor acompanha, o senhor está na rua todo 

dia, eu estou na rua todo dia, tenho certeza que todos os vereadores aqui sentem a 

mesma coisa e é uma proposição, estou propondo aqui para a Mesa, para que a gente 

reúna as duas empresas, organize uma audiência pública e a gente delimite o que é 

função, até para que a gente venha a entender qual é a responsabilidade de cada 

empresa, para que a gente saiba como é que vai cobrar essa situação. Essa é a sugestão 

aqui, Vereador Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Vereador Milton Dantas. 
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MILTINHO – PSD – APARTE 

 Quero parabenizar a vossa excelência pelo pronunciamento e colaborar aí com o 

Vereador Camilo. Acho que já chegou a hora desta Casa dar uma explicação à 

sociedade aracajuana de quem é, verdadeiramente, a atribuição de serviço A ou B, se é 

da Iguá, se é da Prefeitura Municipal de Aracaju, porque quem está sofrendo com isso, 

sem sombra de dúvida, é a população. Eu citei aqui um fato ontem que vem ocorrendo 

há anos, ali na porta da Padaria Ceci, e fica esse jogo de empurra. Mas, vereador, 

parabéns pela... E também o governador hoje está reinaugurando as reformas que foram 

feitas, adequando o Centro de Excelência de Ginástica ali ao anexo da Arena Batistão, 

onde nós temos o orgulho de a presidenta da Confederação Brasileira de Ginástica ser 

uma sergipana. A professora Rosilene vem comandando há oito, dez anos essa 

confederação e trazendo títulos para o nosso país nas modalidades que representam a 

nível nacional. Parabéns pelo pronunciamento, parabéns ao governador, que inclusive 

inaugurou na manhã de hoje, acredito que com a presença do ministro Fufuca que 

estava também lá, ministro dos esportes, secretária Mariana Dantas, a professora 

Rosilene, presidente da Confederação Brasileira de Ginástica e outras autoridades e as 

ginastas que residem aqui no nosso município. Parabéns, Vereador. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Obrigado, Mitinho. Antes de passar a palavra para Breno, Vereador Soneca o 

senhor me concede três minutos do seu tempo? 

SONECA – PSD 

 Concedido, concedido três minutos. 

BRENO GARIBALDE – REDE – APARTE 

 De forma rápida, para não tomar muito o seu tempo, parabenizar, Byron. 

Parabenizar por essa fala, por esse esforço. A gente precisa mesmo se unir para tentar 

resolver isso, porque é um problema que se arrasta durante muito tempo, né? Desde a 

legislatura passada, a gente vem batendo sobre isso. Todos os canais de Aracaju, que é 

para receber apenas água de chuva, recebem esgoto diariamente. Sempre digo: se não 

está chovendo, a gente passa por um canal e vê água escorrendo, é esgoto, é esgoto que 

está sendo lançado naquele canal de drenagem. Estive na Iguá, acho que há umas duas 

semanas atrás, já conversando com o João, que é o diretor lá, para justamente saber 

quais são as ações que têm para tomar, quais são as ações que ele pode fazer junto com 
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a Emurb, mas é isso, eles precisam se juntar, precisa ser uma força-tarefa, porque senão 

vai continuar esse empurra-empurra. Deso, Iguá, né? Iguá responsável pelo 

esgotamento, Emurb responsável pela drenagem. Tem um canal que é de drenagem e 

recebe esgoto, quem é que resolve? Ninguém sabe, fica um jogando para o outro. E a 

gente precisa assumir essa responsabilidade aqui como vereador também, para ter uma 

solução desse problema. Então parabéns, meu amigo, e conte com a gente. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

 Beleza, Breno. Então, aproveitando a fala da Vereadora Selma França, parabéns 

a todas as assistentes sociais. Parabéns, Vereadora Selma França, é segunda-feira, mas 

faço coro aos colegas, da prestatividade que a senhora tinha exercendo a sua função 

anterior, com todos os vereadores, com toda a população aracajuana. E eu queria tratar 

aqui um ponto muito importante, estamos próximos aos festejos juninos, e tem 

profissionais como os intérpretes de Libras que têm que constar em toda programação 

oficial do Forró Caju, do Arraial do Povo, em todos os shows que forem possíveis, 

porque as pessoas surdas têm direito de acompanhar em tempo real a programação 

junina. Chegaram informações, ao nosso mandato, de que algumas entidades já estão 

procurando a Prefeitura, procurando a FUNCAJU, para que sejam inseridos esses 

profissionais. Porque todas as pessoas têm que ter acesso à cultura, ao lazer, ao 

entretenimento, e o forró é tradição da nossa cidade. Então, os intérpretes de Libras têm 

que estar inseridos nas programações oficiais, não só no município de Aracaju, que a 

gente sabe que vai ter o Arraial do Povo e o Forró Caju, mas em todos os municípios 

que estiverem na programação oficial dos festejos juninos e das bandas de forró. No 

mais, Senhor Presidente, muito obrigado, Vereador Soneca, por esse espaço adicional 

na minha fala e que tenhamos uma excelente Sessão e Deus nos abençoe. Como? Ah! 

Sim, coloca aí, Thiago. Ontem aconteceu no Recanto da Paz, através da SEGESP, um 

evento. A SEGESP tem trabalhado muito com esporte nas comunidades, queria 

parabenizar o amigo Aquiles Silveira pelo trabalho que vem fazendo junto ao 

desenvolvimento do esporte nos bairros mais carentes da nossa cidade de Aracaju. 

Parabéns, Recanto da Paz, parabéns, Aquiles Silveira, pelo trabalho e toda a sua equipe. 

PRESIDENTE SARGENTO BYRON – MDB 

 Com a palavra Excelentíssimo Vereador Alexsandro da Conceição, Soneca do 

PSD. A elegância. 



 
 
 
Data: 15/05/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 38 de 49 
 

 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Bom dia, Senhor Presidente, Senhoras e Senhores Vereadores. Eu subo hoje, 

Senhor Presidente, à Tribuna para parabenizar mais uma vez a Vereadora Selma França, 

que na segunda-feira já está programando um banquete ali pelo seu WhatsApp. Bom, 

oh, vocês entendendo. E a gente ajuda. Esta Casa aqui é de colaboração. Aqui é um 

ajudando o outro. E para falar... Eu quero falar de outro tema, mas ainda no aniversário 

de Selma França, eu quero dizer uma coisa aqui para Selma, que todas as palavras que 

eu falei ali foram de coração. Até porque, veja só, a eleição, ela já passou. Os embates já 

foram passados, já foram superados. O que vale é que a gente não pode deixar de 

valorizar quem tem qualidade, assim como Vossa Excelência tem, e em um momento 

tão oportuno desse, que é o seu aniversário, que sua família está muito feliz, seus filhos, 

seus netos, de ter uma mãe guerreira, uma mãe batalhadora, que todos os dias acorda 

para trabalhar e ajudar um ou ajudar outro que esteja precisando. Então, não vai ser uma 

eleição tumultuosa, que vai deixar de ter o seu brilho e os seus méritos. Então, mais uma 

vez, meus parabéns, que Deus lhe abençoe e que Deus nos dê saúde para que a gente 

possa continuar aqui trabalhando mais pelo povo que mais precisa, que eu sei que sua 

causa é uma das causas das pessoas que mais precisam, daquela feirante que não tem o 

espaço dela, é daquela mãe de família que não tem o seu direito ao auxílio e por aí vai. 

Então, que Deus lhe abençoe, lhe dê um aniversário de muita paz, de muita alegria e 

saúde, que é o que a gente precisa. Mas, Senhor Presidente, meu querido Byron, eu 

quero falar aqui também, parabenizar, que foi bem dito aqui há pouco instante pela 

Secretaria de Esporte, em nome de Aquiles, que vem fazendo um brilhante trabalho, 

isso é notório, é visível, a preocupação da Secretaria de Esporte do Município, que vem 

dar a mão, Vereador Fábio Meirelles, àqueles jogadores em especial da periferia de 

Aracaju. Aquelas peladas que vão procurar, porque às vezes uma bola, ela salva uma 

vida, você sabia disso? Uma bola, ela transforma, ela dá sonho a uma criança, a um 

jovem que quer ser, no futuro, um jogador profissional. Então, se você tem uma 

Secretaria que, quando você chega à busca de um sonho de um jovem ou de uma 

criança e você é bem recepcionado e você recebe aquele apoio, pode ter certeza que nós 

teremos no futuro jovens que podem estar representando o nosso Estado de Sergipe 

mundo afora. Então, parabéns, Aquiles. E eu também quero parabenizar outra pessoa 

que vem aí mostrando um trabalho brilhante, que foi até dito há pouco tempo aqui pela 

Vereadora Selma França, que é o Hugo, que está à frente da EMSURB, que vem 
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fazendo um trabalho maravilhoso, que diga-se de passagem, a gente aqui que está aqui 

sempre trazendo as demandas da população, porque tudo que a gente vai atrás, Fábio 

Meireles, nas secretarias não é para nós, é para o povo. E essa secretaria é uma que vem 

se destacando, Selma França falou bem aqui, que ele está passando por um momento 

que não é... a culpa não é dele, mas eu tenho certeza que a prefeita Emília Corrêa, e não 

só Emília, conta com o secretário de todo o seu corpo técnico, jurídico, estão em cima 

para que a nossa cidade continue, de fato, uma cidade limpa e da qualidade de vida. 

Porque eu acredito nisso e tenho certeza que não tem, não temos que estar aqui quanto 

pior, melhor, mas sim de melhor para melhor, porque cada um vai passar e vai deixar o 

seu legado. E é aquilo que eu digo sempre aqui, Vereador Maravilha, que esta Casa é 

uma Casa de discussão, uma casa de debates, mas é uma casa de criar e de formar novas 

amizades e eu tenho certeza que nessa nova, nesse novo mandato, melhor dizendo, nós 

vamos sim fazer novas amizades como fizemos no passado com outros vereadores que 

não estão aqui mais, mas a amizade continua, porque independente de política, o 

mandato um dia ele vai passar, mas a amizade ela se tornará para sempre, está certo? E 

aproveitando, querido, querido, querido papai Breno Garibalde, que tem uma 

princesinha linda, viu? Parabéns, sua filha é linda. Que Deus dê saúde e muita proteção 

à sua família. Eu quero parabenizar também ao governador do estado, Fábio Mitidieri, 

que vem fazendo um excelente, um excelente mandato e eu não estou falando só porque 

sou do partido PSD, é porque competência e força de vontade a gente vê naquele rapaz, 

que quando veio, candidato a presidente, governador... Olha, a presidente, quem sabe 

um dia, não é? Ele passou por aqui como vereador, foi deputado federal, votei nele para 

deputado federal e votei para governador e votarei para governador de novo, porque eu 

nunca vi, eu vou falar por mim, cada um responde pelo seu mandato, agora eu nunca vi 

ainda, só para comparar com ele, eu lembro do nosso saudoso João Alves Filho 

juntamente a nossa saudosa Maria do Carmo, que fez um brilhante trabalho aqui no 

Estado de Sergipe. Agora, governador igual João Alves e o nosso governador Fábio 

Mitidieri com força de vontade que pegou o estado, pegou o estado em uma situação 

que todos nós sabemos e hoje estamos sendo referência nacional. Então, eu quero 

parabenizar de A a Z, porque Fábio, ele não quer só um secretário, ele quer secretário 

que dê resultado. E as pastas vêm se desenvolvendo, seja na segurança, estão aí os 

dados. Sergipe chegou a estar lá no índice de criminalidade lá em cima, graças a Deus 

hoje o povo vem, os turistas chegam em nossa cidade e se sentem seguros porque isso é 

uma política de segurança. Então, parabéns ao secretário de segurança e todo batalhão 
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que toma conta do nosso estado todo e, de frente, o nosso governador, porque é 

preocupado diariamente, eu vejo. Acontece algo em nosso estado, ˜Fábio Mitidieri está 

lá. Ah, vai ter uma reforma de uma escola, Fábio Mitidieri ele está lá, os alunos querem 

conversar com Fábio Mitidieri, Fábio Mitidieri está lá. A categoria A quer conversar 

com Fábio Mitidieri, Fábio Mitidieri está lá. Então, Fábio Mitidieri é o governador do 

diálogo, é o governador que veio para mostrar que quem pensou que ele seria um 

filhinho de papai, como tinha gente que dizia, se enganou, porque ele mostrou que ele é 

um filhinho de papai, mas é um filhinho de papai trabalhador e um filhinho de papai que 

está colocando o nosso estado em local que eu estou me surpreendendo. Então, 

parabéns, governador que agora, dia 31 de maio, já começa o xenhenhém, o forrozinho 

que é para aquecer a nossa... É 31, não é? Trinta é? Trinta de maio? Ah, então melhor 

ainda, que é menos. É 30. Obrigado, Selma França, pelo toque. E é isso, então dia 30 

começa o forró que é para chegar o faz-me rir, aquecer a nossa economia, porque festa a 

pessoa fala, ah, festa. Vá ver o resultado positivo dentro dos cofres públicos depois do 

evento. Quantos pais de família trabalharam, quantas pessoas vão levar o sustento dois, 

três meses com esses 60 dias de festa que vai ter aqui em nosso estado, em nossa 

capital. Então, Fábio Mitidieri, já comprei a bota e já comprei o chapéu, viu? Porque dia 

30... Passar um aparte aqui para Vereadora Selma França e depois para o outro vereador 

ali também que pediu. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

 Obrigada. Primeiro, agradecer pela sua fala em relação à minha pessoa. A 

campanha passou, passa-se uma esponja e vamos para frente, porque a vida é um sopro. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Olhe você entendendo. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

 Falar de uma pessoa, quando é família, quando é sangue, é difícil, mas eu quero 

só lembrar, endossar suas palavras quando nós estávamos em campanha já no segundo 

turno, eu ficava mais tranquila com mais tempo, porque a minha preocupação era ajudar 

a eleger Fábio Mitidieri. E eu ia para as calçadas que é o que eu mais gosto, é sentar nas 

calçadas e bater papo e perguntava o que você, as mulheres principalmente, o que elas 

mais sentiram falta em uma campanha e qual era a presença feminina que elas sentiam 

mais ausente, e de uma boca e de uma voz só: a presença de dona Maria do Carmo, a 
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nossa eterna senadora, a mãe dos pobres. E sempre a gente fazia um resumo do que 

vinha acontecendo na campanha e eu falava para Érica o que estava acontecendo e foi 

um dos pedidos que eu fiz: “Minha filha, se você fizer um terço do que dona Maria do 

Carmo fez para a população de Sergipe, principalmente para as mulheres, você será uma 

mulher mais ainda abençoada”. E eu tenho certeza, Érica, que você está caminhando 

para isso e o povo de Aracaju, principalmente as mulheres, é muito grato. Obrigada, 

Soneca, pela palavra. 

SONECA – PSD – ORADOR 

 É isso mesmo e para ainda endossar mais as suas palavras sobre Érica Mitidieri, 

isso é verdade porque todos nós hoje, com o mandato do nosso governador, a 

assistência social, ela é visível. Ela é visível, não é só aqui em Aracaju, ela é visível em 

todo o estado. Então, a nossa querida secretária Érica Mitidieri e primeira-dama, que eu 

tenho certeza de que ela também faz muito, ela faz parte dessa construção, porque hoje 

como é o dia da família, a gente tem que lembrar que quem tem família tem tudo, 

porque a base da nossa vida é a nossa família. Porque aonde a gente chega, na alegria, 

na tristeza, na doença, quem está ao nosso lado... Então, feliz todas as famílias, que 

Deus continue abençoando todos os lares. Meu querido Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

 Soneca, permita-me falar sobre isso. É perceptível, que evolução, cara! Olha, o 

seu trabalhar com a população sempre foi desse jeito, próximo, construindo. Quem não 

se lembra da lei do canal do Maria do Carmo, em São Carlos, não é? 

SONECA – PSD – ORADOR 

 Isso. São Carlos e Maria do Carmo. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

  Dos sonhos, das críticas que não vão e aí chega, permita-me, o palhaço, o 

palhaço Soneca lá leva a dor da população e transforma e, permita-me mais uma vez, 

vejo também aqui no parlamento a sua desenvoltura. Que brilhante, cara. Eu estou aqui 

de boca aberta acompanhando a sua desenvoltura no falar, numa tranquilidade que eu, 

eu sou um crítico, eu faço uma autocrítica e também observo os colegas. Cara, olhe, 

nota mil. Botou-me no bolso. 

SONECA – PSD – ORADOR 
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 Oh, irmão. Obrigado.  

FÁBIO MEIRELES – PDT  – APARTE 

 Mas, falando sobre a questão, você também falou de Fábio Mitidieri. Fábio 

Mitidieri disparou tantos concursos no estado, oportunizou para tantas pessoas simples, 

pobres, igualitárias, de forma igualitária para todos. Fábio pega o Opera Sergipe e 

verdadeiramente opera, trabalha, alcança, recupera, transforma a vida das pessoas.  O 

sorriso largo, largo das pessoas mais simples, e quando Vossa Excelência ia falar do 

forró, é dinheiro trazendo dinheiro. E principalmente para o pipoqueiro, para o vendedor 

de churrasquinho, para as pessoas que nós conhecemos. Olhe, você entendendo. 

Obrigado, Soneca. 

SONECA – PSD – ORADOR 

  Obrigado a todos, que Deus nos abençoe. E é “red sigle, blue night, hot baby see 

my life”. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON - MDB 

 A sessão está suspensa. Recomposição de quórum, por favor. Reaberta a sessão. 

Recomposição de quórum. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Reaberta a sessão. Vamos dar início à nossa ordem do dia. Para a leitura bíblica, 

a Vereadora Selma França.  

SELMA FRANÇA – PSD – LEITURA BÍBLICA 

 “Ao Deus único, e sábio, seja a glória por Jesus Cristo para todo o sempre.” 

Amém! Capítulo 16, versículo 27.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Pauta da 35ª Sessão Ordinária. 

Projeto de Lei 151/2024, em redação final. Já foi feita, Selma França leu.  

Projeto de Lei 151/2024, em redação final, autoria Sheyla Galba e Elber Batalha. 

(Leu). 

  O projeto está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção.  

 Projeto de Resolução 12/2025. Primeira votação, autoria Mesa Diretora. (Leu).  

http://aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/notas-taquigraficas/2025/registros-de-votos/maio/35a-sessao-ordinaria-do-dia-15-de-maio-de-2025/view
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Faltando parecer na Comissão de Justiça, Pastor Diego. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Só um minuto que eu vou olhar aqui o teor do projeto. Senhor presidente, só 

para poder trazer as informações, o programa, na verdade, é um projeto que ratifica o 

ato, e o ato, especificamente, é a criação do Programa de Governo Digital da Câmara 

Municipal de Aracaju. O Inciso 1 prevê as seguintes diretrizes: manutenção dos serviços 

digitais disponíveis, ampliação da oferta, aproximação entre gestão legislativa e 

cidadão, uso da tecnologia e da inovação, busca da permanente melhoria dos processos. 

Na verdade, está criando um processo digital na Câmara Municipal de Aracaju, um 

programa de governo digital. Não vejo nada que impeça a tramitação. Voto pela 

tramitação. Como vota o vereador Elber Batalha? Veja, esse projeto, só para Vossa 

Excelência entender, ele ratifica um ato da Câmara que cria um programa de governo 

digital para poder modernizar os trabalhos da Câmara Municipal. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Ok, presidente. Acompanho Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Como vota o Vereador Fábio Meireles, ad hoc? 

FÁBIO MEIRELES – PDT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

E REDAÇÃO 

Acompanho Vossa Excelência, meu relator. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Camilo, ad hoc? 

CAMILO DANIEL – PT – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Acompanho sua relatoria, presidente. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Levi, ad hoc? 

LEVI OLIVEIRA – PP – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Com o senhor, Vossa Excelência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Selma França, ad hoc? 

SELMA FRANÇA – PSD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO 

 Acompanho o senhor, presidente. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO 

 Aprovado, presidente. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 O projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  

 Projeto de Decreto Legislativo nº 28/2025 de autoria do Vereador Sargento 

Byron (Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 30/2025, Vereador Elber Batalha. (Leu). O 

projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  

O Projeto de Lei nº 102/2024, segunda votação, Elber Batalha. (Leu). O projeto 

está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  
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Projeto de Lei nº 111/2024. Segunda votação, Elber Batalha. (Leu). O projeto 

está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 290/2024. Primeira votação, Vereador Joaquim da   Janelinha. 

(Leu). O Projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado. 

 Projeto de Lei nº 313/2024. Primeira votação, Breno Garibalde. (Leu). O projeto 

está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Aprovado.  

Projeto de Lei nº 6/2025, em primeira votação, do Vereador Elber Batalha. 

(Leu). O projeto está em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

 Requerimento nº 163/2025, Bigode do Santa Maria (Leu). O requerimento está 

em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação. Aqueles que concordam, 

permaneçam como estão. Aprovado.  

 Requerimento nº 164/2025, Selma França (Leu). O requerimento está em 

discussão.  

RICARDO VASCONCELOS – PSD – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Eu quero discutir. Veja, olhe, Selma, essa localidade Selva, ali na Rodovia dos 

Náufragos, é aquela localidade que todo inverno tem as enchentes que batem mais de 

um metro e meio nas casas e aqueles moradores dali, eles perdem praticamente todos os 

seus bens, seus utensílios móveis. Então, a gente pede que a prefeita Emília, através da 

EMURB e da EMSURB, dê uma olhadinha de fato naquela localidade, porque aquelas 

pessoas sofrem bastante, não só ali, mas na região da Zona de Expansão, tem várias 

localidades ali também, nos Três Porquinhos, também tem outro... não é, Byron? 

Solares, que anda muito por ali. Então, como a gente sabe que o pessoal da prefeitura 

escuta muito a gente, a gente pede essa atenção especial com todos que residem naquela 

localidade.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

O requerimento continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  
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Requerimento nº 180/2025, Camilo Daniel (Leu). Esse requerimento é algo que 

engrandece bastante esta sessão. Melhor dizendo, que acontecerá, porque Emmanuel foi 

presidente por diversas vezes deste parlamento, mas talvez o vereador, juntamente com 

o Sérgio Góes e outros poucos mais longevos do nosso parlamento, fez muito por essa 

instituição. Nós devemos muito à sua trajetória e nós iremos homenageá-lo aqui no dia. 

Pediria até aos senhores e senhoras que se puderem, compareçam a essa sessão. Camilo, 

para discutir.  

CAMILO DANIEL – PT – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

Rapidamente, ontem a gente teve o prazer de dialogar, eu junto com o presidente 

Ricardo e Manu, que é filha de Emmanuel, sobre a importância dessa sessão. E eis que 

descobrimos que Emmanuel tem um título de cidadão, também aracajuano, aprovado 

aqui de autoria do Vereador Juvêncio, na última legislatura, em que Juvêncio era 

vereador, e que ele ainda não havia recebido esse título. Então, eu acho que ainda fica... 

Estava até dialogando agora com Amauri para que, nessa sessão, a gente também 

entregue essa condecoração máxima aqui da Câmara de Vereadores para esse querido 

companheiro que foi vereador do Partido dos Trabalhadores, mas que presidiu esta Casa 

e o Poder Legislativo por tantas legislaturas e deu uma contribuição muito importante 

para esta cidade. Eu cresci praticamente politicamente aqui, na faixa aqui da minha 

adolescência e juventude, vendo Emmanuel e a sua atuação enquanto presidente aqui da 

Câmara. E estou muito feliz aqui dessa sessão e do título que iremos conceder. 

Parabéns, Emmanuel Nascimento, e obrigado, presidente Ricardo, pela sensibilidade. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Elber para discutir. 

ELBER BATALHA – PSB – DISCUTINDO REQUERIMENTO 

  Presidente, eu quero discutir, inicialmente, para parabenizar Camilo, para 

parabenizar Vossa Excelência pela anuência com esse pleito. Emmanuel Nascimento 

merece todas as homenagens que possamos fazer a ele com seus erros e acertos, mas foi 

um homem que dedicou sua vida ao parlamento municipal, foi um vereador em sua 

essência. Emmanuel tinha uma dedicação a esse parlamento, digo tinha porque ele não é 

mais vereador, ele hoje está um pouco adoentado, convalescendo aí no tratamento de 

saúde grande, lutando pela sua vida, mas tinha uma dedicação muito grande para este 

parlamento, ao ponto de, certa feita, umas 10 horas da noite, eu vou passando por aqui e 
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eu vejo Emmanuel no meio da coisa, mandando um menino ajeitar, era a fazenda a 

iluminação de Natal. Eu falei: Emmanuel, você está doido? São 22h da noite e você está 

aqui?”. Ele diz, ele me chama de Binho, carinhosamente: “Não Binho, é porque eu 

tenho que ter cuidado, esse prédio é tombado, eu não vou deixar o cara furar as paredes 

de todo jeito para colocar a iluminação no Natal”. A dedicação dele era extrema, foi um 

vereador que valorizou muitos servidores do parlamento, tirando-os de uma situação 

extremamente belicosa que tinha na gestão de Sérgio Góes com os vereadores, onde se 

tornou uma guerra fratricida com debates na televisão. Emmanuel resgatou a dignidade 

dos servidores, modernizou a Câmara, foi o primeiro presidente que trouxe a 

informatização para o parlamento, a primeira vez que tiveram notebooks no parlamento 

foi na gestão de Emmanuel Nascimento e, pasmem os senhores, evitando dizer nomes 

houve vereadores que jogaram notebook em cima dele, devolvendo: “Eu não quero isso 

não, eu quero aumento de verba”, e ele teve coragem de bancar que a modernidade e a 

Câmara não podiam ficar fora disso. Foi uma valorização do parlamento como um todo, 

não existia uma solenidade que Emmanuel, como presidente da Câmara, fosse chamado 

que ele não fosse, ele praticamente não tinha vida particular para representar o 

parlamento e para honrar a Câmara e fazia uma coisa excelência sr. presidente que o 

senhor também faz, prestigiava ele sendo da bancada de situação defendia ferreamente o 

direito de a oposição atuar falar lembre-me da última legislatura dele presidente eram 19 

vereadores, eu era o líder da bancada de situação, existiam dois oposicionistas, Juvêncio 

e Nitinho. Juvêncio era um oposicionista meio indeciso, Nitinho era o único 

oposicionista firme e inveterado, em determinado momento, Nitinho foi fazer o forró 

dos amigos e a prefeitura negou a área a Nitinho. E eu, como líder do governo, e 

Emmanuel, como presidente da Câmara, fomos à EMSURB, à EMURB, discutimos: 

“Não tem que fazer isso com ele não, ele é vereador como todos nós, ele tem que fazer a 

festa dele”. Então, ele sempre bancou essas atuações de forma muito clara. Desejo que 

Deus dê a ele uma plena recuperação, ele está muito doente e que todos vocês que 

possam vir, venham prestigiá-lo, terça-feira à tarde. Obrigado. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Desejamos também plena recuperação e, se Deus quiser, a saúde dele será 

restabelecida. O requerimento continua em discussão, não havendo quem queira 

discutir; em votação, aqueles que concordam permaneçam como estão, aprovado. Pela 

ordem, Breno, depois Vereador Fábio Meireles. 

BRENO GARIBALDE – REDE – PELA ORDEM 

O meu pela ordem, presidente, é para convidar todos e todas que amanhã às 9 

horas da manhã teremos uma sessão especial aqui na Câmara, em homenagem aos 50 

anos da TV Atalaia. Então, estejam todos convidados para que a gente possa prestar as 

devidas homenagens para essa TV, às 9 horas da manhã, que presta um serviço muito 

importante para a sociedade aracajuana e para a sociedade sergipana. Então, aguardo 

todos vocês aqui amanhã, às 9 horas. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – PELA ORDEM 

Senhor Presidente, o meu “pela ordem” é porque eu recebi um convite da 

Secretaria Municipal de Saúde, onde a Secretaria Municipal de Saúde convida Vossas 

Senhorias para a solenidade de encerramento da placa do polo da Academia da Saúde, 

que passará a ser denominada Academia da Cidade Salatiel Silveira, em homenagem ao 

ex-conselheiro de saúde, em atenção à Lei Municipal nº 5924/2024, de autoria dos 

Vereadores Isac Silveira e Fábio Meireles. Sr. Presidente, Salatiel Silveira é irmão de 

Isac Silveira, ele era Conselheiro, Elber, Municipal de Saúde, briguento igual a Isac, 

mas uma pessoa dedicada à causa das pessoas mais simples. Um guerreiro, um lutador e 

a vida, Roberto, ela passa tão rápido. E um dia desse nós estávamos discutindo no 

Conselho Municipal de Saúde sobre a saúde em si de Aracaju e hoje, Presidente, 

estamos aqui, onde aprovamos o projeto ano passado, e vai descerrar a placa da Placa da 

Academia da Saúde em nome do irmão de Isac, Salatiel Silveira. É uma coisa honrosa, 

mas a gente observa o quão rápido passa a vida do ser humano. Então fica aqui o meu 

abraço à família, o meu abraço especial ao Vereador Isac Silveira, irmão de Salatiel. E é 

uma forma, a mínima maneira, de expressar fisicamente o quanto ele fez para o 

município de Aracaju, para a saúde de Aracaju. E aqui fica, da minha parte, da parte do 

Vereador Isac Silveira, essa lei que foi aprovada na legislatura anterior, de honrarmos a 

vida dele. Obrigado, Senhor Presidente. Obrigado, senhoras e senhores vereadores, por 

Aracaju. 
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PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Vereador Camilo, pela ordem. 

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

 Senhor Presidente, só para avisar, em conjunto com o Vereador Breno, Vereador 

Rodrigo Fontes, Vereadora Selma França e Lúcio Flávio, Vereador Lúcio Flávio, que 

não está aqui agora, mas a comissão de Saúde desta Casa, nós agendamos uma 

audiência hoje, às quatro da tarde, com a secretária Débora Leite, para tratar 

principalmente da questão das Unidades Básicas de Saúde e da maternidade Lourdes 

Nogueira, e a sua concepção. Importante destacar isso, que na próxima semana vamos 

trazer aqui também mais informações. É importante que nessa mudança de contrato, 

nessa mudança das atuações, a Câmara esteja extremamente inteirada da atuação, atenta 

às demandas da população e ativa, não é isso, Vereadora Selma? Muito obrigado, 

Senhor Presidente. Nossa comissão trabalha firme viu? Só pra deixar claro aqui. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Coisa boa! Parabéns a todos os envolvidos. Convoco outra sessão ordinária para 

terça-feira, no horário regimental, declarando encerrada a presente sessão. Bom final de 

semana a todos. Fiquem todos com Deus. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Danilo S. Sodré. 


